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Introducere

Acest  sondaj  Eurobarometru  Flash  oferă  o
imagine  de  ansamblu  asupra  percepțiilor  și
așteptărilor  cetățenilor  UE cu privire la viitorul
Uniunii  Europene  (UE).  Acesta  examinează
teme-cheie, cum ar fi: (1) optimismul cu privire
la viitorul  UE, (2)  punctele forte și provocările
percepute  ale  UE,  (3)  domeniile  prioritare
pentru  UE,  (4)  provocările  globale  cu  impact
asupra UE, (5) starea democrației în UE și (6)
valorile  pe  care  UE  le  întruchipează  cel  mai
bine  –  în  comparație  cu  alte  țări  din  lume.
Studiul  analizează,  de  asemenea,  încrederea
cetățenilor UE în performanța economică a UE
și preocupările lor cu privire la securitatea UE în
următorii cinci ani. 

În  numele  Comisiei  Europene,  Direcția
Generală  Comunicare,  Ipsos European Public
Affairs  a  intervievat  un  eșantion  reprezentativ
de cetățeni ai UE, cu vârsta de cel puțin 15 ani,
din fiecare dintre cele 27 de state membre ale
UE. În perioada 25 iunie-2 iulie 2024, au fost
realizate  25  658  de  interviuri  prin  intermediul
interviurilor web asistate de calculator (CAWI),
utilizând  panourile  online  Ipsos  și  rețeaua  lor
parteneră. 

Note 

●Rezultatele anchetelor  sunt  supuse
toleranțelor  de  eșantionare,  ceea  ce
înseamnă că nu toate  diferențele  aparente
dintre țări și grupurile socio-demografice pot
fi semnificative din punct de vedere statistic.
Astfel,  în  text  sunt  evidențiate  numai
diferențele semnificative din punct de vedere

statistic (la un nivel de încredere de 5 %) – și
anume, în cazul în care există o certitudine
rezonabilă că este puțin probabil ca acestea
să se fi produs din întâmplare. 

●  Datele  sondajului  sunt  ponderate  la  vârsta
marginală în funcție de distribuțiile populației
în funcție de sex, utilizând ponderarea post-
stratificare. UE-27 este ponderată în funcție
de  dimensiunea  populației  de  peste  15
locuitori a fiecărei țări. 

● Este posibil ca procentele să nu se ridice la
100%,  deoarece  sunt  rotunjite  la  cel  mai
apropiat  procent.  Din  cauza  rotunjirii,  se
poate întâmpla, de asemenea, ca procentele
pentru opțiunile de răspuns separate să nu
corespundă  exact  totalurilor  menționate  în
text. Procentele de răspuns depășesc 100 %
dacă întrebarea a permis respondenților să
selecteze mai multe răspunsuri. 

● Graficele pentru T3 includ diferențe în puncte
procentuale  față  de  Eurobarometrul  F
lash533  (realizat  în  august  2023).1

Diferențele  de  tendință  sunt  calculate  din
procente cu o zecimală și sunt apoi rotunjite
la cel mai apropiat număr întreg. 

●  În  acest  raport,  țările  sunt  menționate  prin
abrevierea lor official. Abrevierile utilizate în

prezentul raport sunt indicate mai jos. 

1 A  se  vedea:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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BE Belgia FR Franța ML Țările de Jos
BE Bulgaria HR Croația AT Austria
CZ Cehia IT Italia PL Polonia
DK Danemarca CY Republica Cipru * PT Portugal
DE Germania LV Letonia RO România
EE Estonia LT Lituania SI Slovenia
IE Irlanda LU Luxemburg SK Slovacia
EL Grecia HU Ungaria Fl Finland
ES Spania MT Malta SE Suedia
UE-27 Uniunea Europeană

* Ciprul în ansamblu este unul dintre cele 27 de state membre ale UE. Din motive 
practice, interviurile se desfășoară numai în partea din țară controlată de guvernul 
Republicii Cipru.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3092
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Principalele constatări 

Optimism cu privire la viitorul UE 

●  La  nivelul  UE,  aproape  șase  din  zece
respondenți (58 %) sunt optimiști cu privire la
viitorul UE, 11 % răspunzând că sunt „foarte
optimiști”, iar 47 % „destul de optimiști”. Mai
puțini respondenți declară că sunt pesimiști
cu  privire  la  viitorul  UE:  9  %  sunt  „foarte
pesimiști”,  iar  28  %  sunt  „mai  degrabă
pesimiști”. 

Punctele  forte,  provocările  actuale  și
prioritățile UE 

Percepții despre punctele forte ale UE 

●  Cele  mai  mari  ponderi  ale  respondenților
selectează ca principale puncte forte ale UE
respectul  UE  pentru  democrație,  drepturile
omului  și  statul  de  drept  (38  %),  puterea
economică,  industrială  și  comercială  a  UE
(34 %) și bunele relații și solidaritatea dintre
statele membre ale UE (28 %). 

● Alte trei  puncte forte sunt  selectate  de mai
mult de unul din cinci respondenți: nivelul de
trai  al  cetățenilor  UE (23 %),  angajamentul
UE de a proteja  clima și  mediul  (23 %) și
capacitatea  UE  de  a  promova  pacea  și
democrația în afara frontierelor sale (21 %). 

Avize cu privire la principalele provocări actuale
ale UE 

● Jumătate dintre respondenți (50 %) consideră
că  războiul  din  Ucraina  este  una  dintre
principalele  provocări  actuale  cu  care  se
confruntă  UE.  Această  provocare  este  cea
mai  importantă  dintre  cele  zece  provocări
prezentate  respondenților.  Migrația
neregulamentară  (selecționată  de 41 %)  și
problemele de mediu și schimbările climatice
(35  %)  completează  primele  trei  dintre
principalele  provocări  cu  care  se confruntă
UE. 

Perceperea provocărilor  globale pentru viitorul
UE 

● Mai mult  de patru din zece respondenți (44
%)  consideră  că  conflictele  din  lume
reprezintă  una  dintre  principalele  provocări
globale  pentru  viitorul  UE.  Aceasta  este
urmată îndeaproape de schimbările climatice

și de problemele de mediu (selectate de 42
%  dintre  respondenți)  și  de  migrația
neregulamentară (40 %). 

Opiniile cu privire la domeniile pe care UE ar
trebui să le abordeze în mod prioritar 

●  Mediul  și  schimbările  climatice,  precum  și
migrația  neregulamentară  sunt  principalele
priorități ale UE (ambele selectate de 33 %
dintre respondenți). Aproximativ trei din zece
respondenți  (29  %)  consideră  că  UE  ar
trebui  să  abordeze  securitatea  și  apărarea
ca  prioritate,  iar  25  %  răspund  că  UE  ar
trebui  să  acorde  prioritate  războiului  din
Ucraina. Sănătatea publică (21 %) și locurile
de muncă, egalitatea socială și competențele
(20  %)  sunt  fiecare  selectate  ca  prioritate
pentru UE de către aproximativ unul din cinci
respondenți. 

Valorile pe care UE le întruchipează cel mai
bine 

●  Majoritatea  respondenților  răspund  că
respectarea  drepturilor  și  valorilor
fundamentale  (53  %)  și  libertatea  de
exprimare (53 %) sunt valorile cel mai bine
întruchipate de UE – în comparație cu alte
țări.  În  plus,  aproximativ  unul  din  doi
respondenți selectează acest răspuns pentru
egalitate  socială  și  bunăstare  (49  %),
toleranță și deschidere față de ceilalți (48 %)
și  solidaritate  cu  țările  din  interiorul  și  din
afara UE (48 %). 

Democrația în UE 

Perceperea amenințărilor la adresa democrației
în UE 

● Atunci  când li  se  solicită  să  selecteze cele
mai grave amenințări la adresa democrației
în  UE,  se  selectează  cel  mai  frecvent
neîncrederea  și  scepticismul  tot  mai  mari
față  de  instituțiile  democratice  (36  %)  și
informațiile  false  și/sau  înșelătoare  în
general care circulă online și offline (34 %). 

●  Aceste  amenințări  sunt  urmate  de
propagandă  și  de  informații  false  și/sau
înșelătoare  provenite  dintr-o  sursă  străină
nedemocratică (31 %), de ingerințe externe
disimulate  în  politica  și  economia  țării,
inclusiv  prin  finanțarea  actorilor  interni  (30
%) și de o lipsă de implicare și de interes în
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politică  și  alegeri  în  rândul  cetățenilor
obișnuiți (27 %). 

Forța preconizată a democrației UE 

● Peste jumătate dintre respondenți (55 %) își
exprimă încrederea în soliditatea democrației
UE  în  următorii  cinci  ani  (10  %  se  simt
„foarte  încrezători”  și  45  %  „oarecum
încrezători”).  În  schimb,  aproximativ  patru
din  zece  respondenți  răspund  că  nu  sunt
încrezători în puterea democrației UE (28 %
sunt „oarecum neîncrezători” și 13 % „foarte
neîncrezători”). 

Perspective  pentru  UE:  economie  și
securitate 

Încrederea în economia UE 

● Unul din doi respondenți se simte încrezător
în  performanța  economiei  UE  în  următorii
cinci ani (8 % se simt „foarte încrezători” și
42  %  „oarecum  încrezători”).  Pe  de  altă
parte,  mai  mult  de  patru  din  zece
respondenți  nu  se  simt  încrezători  în
performanța  economică  a  UE  (32  %  sunt
„oarecum  neîncrezători”  și  13  %  „foarte
neîncrezători”). 

Preocupări legate de securitatea UE 

● Mai mult de șase din zece respondenți (64 %)
sunt  preocupați  de  securitatea  UE  în
următorii  cinci  ani  (17  %  sunt  „foarte
preocupați”  și  47  %  sunt  „oarecum
îngrijorați”).  Pe  de  altă  parte,  aproximativ
unul din trei respondenți indică faptul că nu
este  preocupat  de  securitatea  UE  în
următorii  cinci  ani  (26  %  „nu  este  foarte
preocupat”  și  6  %  „nu  este  deloc
preocupat”). 
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1. Optimism cu privire la viitorul UE

La  nivelul  UE,  aproape  șase  din  zece
respondenți  (58 %) sunt optimiști  cu privire la
viitorul  UE,  11  % răspunzând  că  sunt  „foarte
optimiști”,  iar  47  % „destul  de  optimiști”.  Mai
puțini respondenți declară că sunt pesimiști cu
privire la viitorul UE: 9 % sunt „foarte pesimiști”,
iar 28 % sunt „mai degrabă pesimiști”. 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  23  de  state  membre,  peste  50  %  dintre
respondenți  sunt  „foarte”  sau  „mai  degrabă”
optimiști cu privire la viitorul UE. La cel mai înalt
nivel  al  clasamentului  țărilor,  în  Lituania,  trei
sferturi  dintre  respondenți  sunt  optimiști  cu
privire la viitorul UE (14 % sunt „foarte optimiști”
și 60 % „mai degrabă optimiști”). La capătul cel
mai  de jos  al  clasamentului  țărilor,  în  Franța,
ponderea  totală  fiind  optimistă  cu  privire  la
viitorul UE este de doar 42 %. 

România se remarcă prin faptul că 26 % dintre
respondenți se simt „foarte optimiști” cu privire
la  viitorul  UE.  Pe  de  altă  parte,  ponderea
respondenților  care  sunt  „foarte  pesimiști”  cu
privire la viitorul UE rămâne sub 20 % în toate
statele membre (de la 3 % în Portugalia la 18 %
în Cehia).
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Foarte optimistă Destul de optimist Destul de pesimist Foarte pesimist Nu știu

Q1 Vă rog să-mi spuneți dacă sunteți foarte optimist, mai degrabă optimist, mai degrabă 
pesimist sau foarte pesimist în ceea ce privește viitorul Uniunii Europene (UE)?

LT PT MT RO DK HR IE LV ES SI FI SK EE NL SE PL IT CY LU BG UE27 DEBE AT EL HU CZ FR
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16 17 22

11 12 12
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4 3 6 4 7 7 7 4 4 6 5 8 8 5 8 13 8 8 5 11 9 11 9 12 17 12 18 13
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(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Analiza  socio-demografică  arată  că  nivelul
general  de  optimism  este  ușor  mai  ridicat  în
rândul bărbaților (59%) decât în rândul femeilor
(56%). 

Nivelul  de  optimism  cu  privire  la  viitorul  UE
este,  de  asemenea,  mai  ridicat  în  rândul
respondenților  mai  tineri  (61  %  dintre
răspunsurile  „optimiste”  pentru  persoanele  cu
vârste cuprinse între 15 și 24 de ani și  62 %
pentru persoanele cu vârste cuprinse între 25 și
39 de ani), în timp ce acesta este oarecum mai
scăzut pentru respondenții mai în vârstă (54 %
pentru persoanele cu vârste cuprinse între 40 și
54 de ani și 56 % pentru persoanele cu vârste
de peste 55 de ani). 

În  ceea  ce  privește  nivelul  de  educație,
respondenții  care  au  părăsit  școala  cu  vârsta
cuprinsă între 16 și  19 ani sunt cei  mai puțin
optimiști  cu privire la  viitorul  UE (53 % dintre
răspunsurile „optimiste”), în comparație atât cu
cei cu un nivel de educație mai scăzut (59 %
pentru cei care au părăsit școala cu vârsta de
15 ani sau mai puțin), cât și cu respondenții cu
un nivel de educație mai ridicat  (61 % pentru
cei care și-au încheiat studiile cu vârsta de 20
de ani sau mai mult). 
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2. Punctele forte, provocările și prioritățile UE 

Această secțiune discută percepțiile cetățenilor
UE  cu  privire  la  punctele  forte  ale  UE,
principalele provocări cu care se confruntă UE
și  domeniile  în  care  UE  ar  trebui  să  acorde
prioritate. 

2.1.  din  Percepții  despre  punctele
forte ale UE 

Respondenților li s-a prezentat o listă cu zece
puncte  forte  și  au  fost  întrebați  care  dintre
acestea (dacă există)  sunt  principalele puncte
forte ale UE. 

Cele  mai  mari  ponderi  ale  respondenților
consideră  că  respectarea  democrației,  a
drepturilor omului și a statului de drept de către
UE (38  %),  puterea  economică,  industrială  și
comercială  a  UE  (34  %)  și  bunele  relații  și
solidaritatea dintre statele membre ale UE (28
%) sunt principalele puncte forte ale UE. 

Alte trei puncte forte sunt selectate de mai mult
de unul din cinci respondenți: nivelul de trai al
cetățenilor UE (23 %), angajamentul UE de a
proteja clima și mediul (23 %) și capacitatea UE
de  a  promova  pacea  și  democrația  în  afara
frontierelor sale (21 %). 

Proporțiile  mai  mici,  de  sub  unu  din  șase,
selectează  sistemele  de  protecție  socială  din
statele  membre  (16  %)  și  progresele
tehnologice și infrastructura digitală ale UE (15
%).  Unul  din  zece  respondenți  menționează
capacitatea  UE  de  a  face  față  migrației
neregulamentare  și  aspectelor  legate  de
integrare  (11  %),  iar  o  pondere  similară  se
referă  la  competențele  și  talentele  cetățenilor
UE (10 %). 

Defapt,  doar  unul  din  zece  respondenți
răspunde  că  niciunul  dintre  punctele  forte
enumerate  în  sondaj  nu  reprezintă  punctele
forte ale UE. 
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38 %

34%Puterea economică, industrială și comercială a UE

28%

23%Nivelul de trai al cetățenilor UE

23%

21%

16%Sistemele de protecție socială din statele membre

15%

11%

10%Competențele și talentele 
cetățenilor UE

2%Altele

10%Niciuna

4%Nu știu

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții

Respectarea de către UE a democrației, a 
drepturilor omului și a statului de drept

Relațiile bune și solidaritatea dintre statele 
membre ale UE

Angajamentul UE de a proteja clima și 
mediul

Capacitatea UE de a promova pacea și 
democrația în afara frontierelor sale

Progresele tehnologice și infrastructura 
digitală ale UE

Capacitatea UE de a aborda aspectele legate de 
migrația neregulamentară și de integrare

Întrebarea 2: În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele puncte forte credeți 
că sunt principalele puncte forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 
[Răspunsuri multiple]
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În 15 state membre, respectarea de către UE a
democrației, a drepturilor omului și a statului de
drept este forța (comună) cea mai selectată a
UE.  Acest  punct  forte  este  selectat  de  o
majoritate  redusă  a  respondenților  atât  din
Finland, cât și din Luxemburg (ambele cu 51 %)
și  din  Portugalia  (55  %).  În  celelalte  state
membre,  procentul  care  indică  respectarea
democrației, a drepturilor omului și a statului de
drept  ca  fiind  unul  dintre  principalele  puncte
forte ale UE variază de la 26 % în Cehia la 43
% în Cipru, Danemarca și Spania. 

În 11 state membre, forța (comună) menționată
cel  mai  frecvent  a  UE  este  puterea  sa
economică,  industrială  și  comercială.  Acest
lucru este valabil, de exemplu, pentru Slovenia
(43 %),  precum și  pentru Croația și  Țările  de
Jos  (ambele  cu  41  %).  În  celelalte  state
membre, ponderea care selectează acest punct
forte variază de la 26 % în Finland, Grecia și
Suedia la 40 % în Lituania. 

Cele mai mari ponderi ale respondenților care
consideră  că  unul  dintre  principalele  puncte
forte ale UE este reprezentat de relațiile bune și
solidaritatea dintre statele membre ale UE sunt
observate în Estonia (39 %), Portugalia (38 %),
Irlanda  (36  %)  și  Malta  (36  %),  în  timp  ce
Ungaria demonstrează cel mai scăzut nivel de
acord cu acest sentiment (20 %). 

În  Polonia  (36  %)  și  Bulgaria  (38  %),
respondenții sunt cei mai înclinați să creadă că
unul dintre principalele puncte forte ale UE este
nivelul de trai al cetățenilor UE. Acest punct de
vedere  este  împărtășit  și  de  38  %  dintre
respondenții din Croația. În Polonia și Bulgaria,
această forță este cea mai mare, dar nu și în
Croația.  Suedia  se  află  la  capătul  inferior  al
clasamentului  țărilor,  13  % dintre  respondenți
selectând acest punct forte; o pondere la fel de
scăzută este observată și în Italia (15 %). 

În  comparație  cu  alte  state  membre,
respondenții  din  Danemarca  (37  %)  sunt  mai
înclinați  să  creadă  că  unul  dintre  principalele
puncte forte ale UE este angajamentul UE de a
proteja  clima  și  mediul.  Respondenții  din
Estonia (10 %), pe de altă parte, sunt cel mai
puțin  susceptibili  să  menționeze  acest  punct
forte. 

În  toate  statele  membre,  mai  puțin  de  30  %
dintre  respondenți  menționează  următoarele
puncte forte principale ale UE: 

●  Capacitatea  UE  de  a  promova  pacea  și
democrația în afara frontierelor sale (de la 13
% în Croația și Malta la 26 % în Luxemburg) 

●  Sistemele  de  protecție  socială  din  statele
membre (de la 10% în Danemarca și Țările
de Jos, la 25% în Spania) 

●  Progresele  tehnologice  și  infrastructura
digitală  ale  UE  (de  la  11  %  în  Franța,
Luxemburg și Suedia la 24 % în Polonia) 

● Capacitatea UE de a aborda aspecte legate
de migrația neregulamentară și de integrare
(de la 6 % în Ungaria la 23 % în Țările de
Jos) 

● Competențele și talentele cetățenilor UE (de
la 5 % în Luxemburg la 16 % în Irlanda). 

Pescurt,  ponderea  respondenților  care  au
răspuns  că  niciunul  dintre  punctele  forte
enumerate în sondaj nu reprezintă puncte forte
ale UE variază de la 3 % în Portugalia la 14 %
în Cehia și Grecia. 
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Întrebarea 2: În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele puncte forte credeți că sunt principalele puncte forte ale UE? Vă rugăm să 
selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Respectar
ea de către

UE a
democrație

i, a
drepturilor
omului și a
statului de

drept 

Puterea
economică

,
industrială

și
comercială

a UE 

Relațiile
bune și

solidaritate
a dintre
statele

membre
ale UE 

Nivelul de
trai al

cetățenilor
UE 

Angajamen
tul UE de a

proteja
clima și
mediul 

Capacitate
a UE de a
promova
pacea și

democrația
în afara

frontierelor
sale 

Sistemele
de

protecție
socială din

statele
membre 

Progresele
tehnologic

e și
infrastructu
ra digitală
ale UE 

Capacitate
a UE de a

aborda
aspectele
legate de
migrația

neregulam
entară și

de
integrare 

Competenț
ele și

talentele
cetățenilor

UE

Niciuna

UE-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 10

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 9

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 11

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 14

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 6

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 13

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 8

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 4

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 14

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 5

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 13

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 8

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 12

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 10

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 9

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 6

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 6

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 11

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 4

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 7

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 13

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 8

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 3

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 8

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 7

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 7

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 4

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 8

Notă: Răspunsurile „Altele” și „Nu știu” nu sunt afișate. 
(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Analiza socio-demografică arată unele diferențe
în funcție de sex. De exemplu, bărbații sunt mai
înclinați  decât  femeile  să  considere  puterea
economică, industrială și comercială a UE (37
% față de 31 % dintre femei), nivelul de trai al
cetățenilor  UE  (25  %  față  de  22  %)  și
progresele tehnologice și infrastructura digitală
ale UE (17 % față de 13 %) ca fiind principalele
puncte forte ale UE. În schimb, femeile tind să
vadă forța UE în angajamentul său de a proteja
clima și mediul (25% față de 22% dintre bărbați)
și  în  capacitatea  sa  de  a  promova  pacea  și
democrația în afara frontierelor sale (22% față
de 19%). 

Respondenții  cu vârsta de cel puțin 55 de ani
(43 %) sunt mai predispuși să creadă că unul
dintre  principalele  puncte  forte  ale  UE  este
respectarea democrației, a drepturilor omului și
a  statului  de  drept,  în  comparație  cu  cei  din
categoriile  de  vârstă  mai  mică  (33  %-36  %).
Persoanele cu vârste cuprinse între 15 și 24 de
ani (27 %) și cele cu vârste cuprinse între 25 și
39  de  ani  (26  %)  sunt  mai  susceptibile  să
creadă că unul dintre principalele puncte forte
ale UE este nivelul de trai al cetățenilor UE, în
comparație  cu  persoanele  cu  vârste  cuprinse
între 40 și 54 de ani (23 %) și cu persoanele cu
vârste de cel puțin 55 de ani (21 %). 

Există,  de asemenea, unele diferențe în ceea
ce  privește  nivelul  de  educație.  În  special,
respondenții cu un nivel de educație mai ridicat
(cei care au părăsit sistemul de învățământ în
vârstă  de  20  de  ani  sau  mai  mult)  sunt  mai
susceptibili  decât  cei  care au părăsit  sistemul
de  învățământ  în  vârstă  de  16-19  ani  sau  în
vârstă de 15 ani sau mai puțin să considere că
respectarea democrației, a drepturilor omului și
a statului de drept de către UE (41 % față de 30
%-37  %),  puterea  economică,  industrială  și
comercială a UE (36 % față de 30 %-32 %) și
nivelul de trai al cetățenilor UE (25 % față de 20
%-21 %) sunt principalele puncte forte ale UE. 

12



SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

2.2.  Avize  cu  privire  la  principalele
provocări actuale ale UE 

Jumătate  dintre  respondenții  din  întreaga  UE
(50 %) consideră că războiul din Ucraina este
una dintre principalele provocări actuale cu care
se confruntă UE. Această provocare este cea
mai  importantă  dintre  cele  zece  provocări
prezentate  respondenților.  Migrația
neregulamentară  (selecționată  de  41  %)  și
problemele  de  mediu  și  schimbările  climatice
(35  %)  completează  primele  trei  dintre
principalele  provocări  actuale  cu  care  se
confruntă UE. 

Aproximativ  unul  din  trei  respondenți  (32  %)
consideră  că una dintre  principalele  provocări
ale UE este costul vieții, iar aproximativ trei din
zece respondenți (29 %) menționează aspecte
legate de terorism și securitate. 

Fiecare  dintre  cele  patru  provocări  este
selectată  de  aproximativ  unul  din  cinci
respondenți:  inegalitățile  sociale  (21  %),
conflictul  din  Orientul  Mijlociu  (20  %),
insuficiențacreșterii  economice  (19  %)  și
dezinformarea și  manipularea informațiilor  (19
%). Mai puțin de unul din zece respondenți (8
%)  selectează  impactul  tehnologiilor  digitale
asupra societății ca fiind una dintre principalele
provocări pentru UE. 
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50%Războiul din Ucraina

41 %Migrația neregulamentară

35%Probleme de mediu și schimbări climatice

32%Costul vieții

29%Chestiuni legate de terorism și securitate

21%Inegalități sociale

20%Conflictul din Orientul Mijlociu

19%Creștere economică insuficientă

19%Dezinformarea și manipularea informațiilor

8%Impactul tehnologiilor digitale asupra societății

1%Altele

1%Niciuna

1%Nu știu

T4 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent?
Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții



SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  toate  statele  membre,  cu  excepția  a  trei,
războiul din Ucraina este provocarea (comună)
cea  mai  menționată  cu  care  se  confruntă  în
prezent UE. Acesta este selectat de peste 50 %
dintre  respondenții  din  20  de  state  membre.
Ponderea  respondenților  care  indică  războiul
din  Ucraina  ca  fiind  una  dintre  principalele
provocări cu care se confruntă UE variază între
28 % în Cipru și 74 % în Lituania. 

În  două  state  membre,  respondenții  sunt  cei
mai  susceptibili  să  aleagă  migrația
neregulamentară ca fiind una dintre principalele
provocări cu care se confruntă UE; acest lucru
este valabil pentru Cipru (64 %) și Austria (48
%). În Cehia (54 %) și  Slovenia (52 %),  cote
egale  selectează  migrația  neregulamentară  și
războiul din Ucraina. Migrația neregulamentară
este  menționată,  de  asemenea,  de  o  mică
majoritate  a  respondenților  din  Malta  (52  %),
Croația  (51  %)  și  Polonia  (51  %)  –  deși  în
aceste țări această provocare nu este cea mai
importantă.  În  schimb,  în  F,în  interiorul
continentului, doar 23 % dintre respondenți aleg
migrația  neregulamentară  ca  fiind  una  dintre
principalele provocări ale UE. 

Problemele de mediu și schimbările climatice –
a treia provocare la nivelul UE – sunt selectate
de  16  %  dintre  respondenții  din  Estonia  și
Letonia și de 48 % dintre respondenții din Țările
de Jos. 

Costul  vieții  esteprovocarea  de  top  în  Grecia
(selectată  de  54%  dintre  respondenți).  O
majoritate  redusă  (51  %)  selectează,  de
asemenea,  această  provocare  în  Irlanda  și
Malta.  În  schimb,  mai  puțin  de  doi  din  zece
respondenți  din  Danemarca  (16  %),  Lituania
(17 %)  și  Suedia  (18 %)  consideră  că costul
vieții  este una dintre principalele provocări ale
UE.  Un rezultat  similar  se observă pentru cei
care  indică  terorismul  și  problemele  de
securitate  ca  fiind  una  dintre  principalele
provocări  cu care  se confruntă  UE,  ponderea
menționând această provocare variind de la 14
% în Italia la 44 % în Suedia. 

În  toate  statele  membre,  provocările  rămase
enumerate în sondaj sunt selectate de cel mult
30 % dintre respondenți: 

● Inegalități sociale (între 7% în Malta și 29% în
Ungaria) 

● Conflictul din Orientul Mijlociu (între 12% în
Estonia și 29% în Irlanda) 

● Creștere economică insuficientă (între 8% în
Țările de Jos și 30% în Estonia) 

●  Dezinformarea  și  manipularea  informațiilor
(între 11% în Cipru și 30% în Slovacia) 

●  Impactul  tehnologiilor  digitale  asupra
societății  (între  4  %  în  Cipru  și  14  %  în
Danemarca). 
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Întrebarea 4 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent? Vă rugăm să selectați până la
trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple] 

Război
ul din

Ucraina

Migrația
neregula
mentară 

Probleme de
mediu și

schimbări
climatice 

Costu
l vieții

Chestiuni
legate de
terorism

și
securitat

e 

Inegalități
sociale 

Conflict
ul din

Orientu
l

Mijlociu

Creștere
economică
insuficient

ă 

Dezinformare
a și

manipularea
informațiilor 

Impactul
tehnologiilor

digitale
asupra

societății 

UE-27 50 41 35 32 29 21 20 19 19 8

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8

Notă: Răspunsurile „Altele”, „Nimeni”, „Nu știu” nu sunt afișate. (%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Analiza  sociodemografică  arată  că  opiniile  cu
privire  la  provocările  actuale  ale  UE  variază
ușor în funcție de gen. În special, femeile (32
%) sunt mai susceptibile decât bărbații (27 %)
să indice terorismul și problemele de securitate
ca fiind principala provocare. 

Se observă diferențe mai mari între categoriile
de vârstă. De exemplu, persoanele cu vârsta de
cel puțin 55 de ani (58 %), urmate de cele cu
vârsta cuprinsă între 40 și  54 de ani  (48 %),
sunt  mai  susceptibile  decât  respondenții  mai
tineri  (41  %)  să  menționeze  războiul  din
Ucraina. Respondenții cu vârsta de peste 40 de
ani  (42  %-48  %)  sunt,  de  asemenea,  mai
predispuși  să  menționeze  migrația
neregulamentară (față de 33 %-34 % dintre cei
cu vârsta de 39 de ani sau mai mică). 

Respondenții  cu  studii  mai  lungi  (cei  care  au
părăsit sistemul de învățământ la vârsta de 20
de ani sau mai mult) (37 %) sunt mai predispuși
să  menționeze  problemele  de  mediu  și
schimbările  climatice  ca  fiind  principala
provocare actuală a UE, în comparație cu cei
care  au  părăsit  sistemul  de  învățământ  mai
devreme (30 %-33 %). 
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2.3. Opiniile cu privire la domeniile pe
care UE ar trebui să le abordeze în
mod prioritar 

De asemenea, cetățenii UE au fost întrebați ce
domenii consideră că UE ar trebui să abordeze
în mod prioritar  (au putut  selecta până la trei
răspunsuri dintr-o listă de 15). 

Pe  primulloc  se  situează  mediul,  schimbările
climatice și  migrația  neregulamentară,  ambele
selectate  de  33  %  dintre  respondenți.
Aproximativ  trei  din  zece  respondenți  (29  %)
consideră  că  UE  ar  trebui  să  abordeze
securitatea și apărarea ca o prioritate. Un sfert
dintre respondenți (25 %) au răspuns că UE ar
trebui  să  acorde  prioritate  războiului  din
Ucraina. Sănătatea publică (21 %) și locurile de
muncă, egalitatea socială și  competențele (20
%) sunt fiecare selectate ca prioritate pentru UE
de aproximativ unul din cinci respondenți. 

Respondenții sunt mai puțin înclinați să creadă
că UE ar trebui să acorde prioritate democrației
și  statului  de  drept  (18  %),  agriculturii  și
securității  alimentare (18 %),  energiei  (17 %),

economiei și finanțelor publice (15 %), educației
și  formării  (13  %),  industriei  și  competitivității
(11  %).  Defapt,  cele  mai  mici  procente
consideră că UE ar trebui să acorde prioritate
cercetării și inovării (8 %), comerțului (6 %) și
transformării digitale (5 %). 
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33%Mediu și schimbări climatice

33%Migrația neregulamentară

Securitate și apărare 29%

Războiul din Ucraina 25 %

Sănătate publică 21%

20%Locuri de muncă, egalitate socială și competențe

18%Democrația și statul de drept

18%Agricultură și securitate alimentară

17%Energie

15%Economie și finanțe publice

13%Educație și formare

11%Industrie și competitivitate

8%Cercetare și inovare

6%Comerț

5%Transformarea digitală

1%Altele

1%Niciuna

1%Nu știu

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții

Î6 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod 
prioritar de UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri 
multiple]



SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Analiza la nivel de țară arată o mare variație a
opiniilor  cetățenilor  UE cu privire la  domeniile
pe care UE ar trebui să le acorde prioritate. 

În  nouă  state  membre,  mediul  și  schimbările
climatice sunt selectate de cea mai mare parte
(comună) a respondenților  ca fiind unul dintre
domeniile  pe  care  UE ar  trebui  să  le  acorde
prioritate.  Proporția  respondenților  care
consideră că UE ar trebui să acorde prioritate
mediului și schimbărilor climatice variază de la
11 % în Estonia și 12 % în Letonia la 48 % în
Malta. 

În alte nouă state membre, cea mai mare parte
a respondenților consideră că UE ar trebui să
acorde prioritate migrației  neregulamentare. În
Spania,  migrația  neregulamentară,  mediul  și
schimbările climatice sunt selectate în proporții
egale  (35  %).  Proporția  care  selectează
migrația  neregulamentară  ca  prioritate  a  UE
variază de la 17 % atât în F,cât și în România,
la 50 % în Cipru. 

În șase state membre, securitatea și apărarea
reprezintă prioritatea de prim rang. Acest lucru
se  aplică,  de  exemplu,  Estoniei  (52  %)  și
Lituaniei  (51 %). În schimb, doar 20 % dintre
respondenți  consideră  că  acest  lucru  este  o
prioritate în Italia. 

Proporția respondenților care consideră că UE
ar  trebui  să  acorde  prioritate  războiului  din
Ucraina este cea mai ridicată în Lituania (48 %)
și  Estonia  (46  %).  În  schimb,  ponderea  care
selectează  războiul  din  Ucraina  ca  prioritate
este de peste trei ori mai mică în Cipru (12 %)
și Grecia (14 %). 

În  Bulgaria,  cea  mai  mare  parte  a
respondenților (31 %) consideră că UE ar trebui
să  acorde  prioritate  sănătății  publice.  În
celelalte  state  membre,  proporția  care
selectează această zonă variază între 11 % în
Estonia și 29 % în Slovenia. Proporții similare
sunt observate în ceea ce privește locurile de
muncă,  egalitatea  socială  și  competențele
(selectate de între 13 % dintre respondenți atât
în  Cehia,  cât  și  în  Danemarca  și  31  %  în
Portugalia),  precum și  democrația  și  statul  de
drept (între 10 % în Estonia și Letonia și 28 %
în Ungaria). 

În  Croația  (33  %)  și  Slovacia  (31  %),
respondenții sunt cei mai înclinați să creadă că
UE ar trebui să acorde prioritate agriculturii  și
securității  alimentare.  Slovenia  (32  %)  se
alătură  acestor  state  membre  la  capătul
superior  al  clasamentului  țărilor  (deși  nu este
prioritatea  de  prim  rang  în  această  țară).  În
schimb, aproximativ unul din zece respondenți
menționează  agricultura  și  securitatea
alimentară  ca  fiind  o  prioritate  pentru  UE  în
Lituania (10 %), Cipru (11 %) și Suedia (11 %). 

În toate statele membre, cel mult trei din zece
respondenți  consideră  că  UE  ar  trebui  să
acorde prioritate energiei (de la 10 % în Cipru și
Portugalia  la  28  %  în  Cehia),  economiei  și
finanțelor publice (de la 9 % în Danemarca și
Germania  la  31  %  în  Cipru)  și  educației  și
formării (de la 6 % în Cehia și Polonia la 25 %
în Bulgaria). 

Proporțiile  care  menționează  industria  și
competitivitatea,  cercetarea  și  inovarea,
comerțul  și  transformarea  digitală  sunt,  în
general, cele mai scăzute, rămânând sub 20 %
în toate statele membre ale UE. 
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Î6 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod prioritar de UE? Vă rugăm să selectați până la 
trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple] 
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27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3

Notă: Răspunsurile „Altele”, „Nimeni”, „Nu știu” nu sunt afișate. (%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Femeile  (23  %)  sunt  mai  susceptibile  decât
bărbații (18 %) să considere că UE ar trebui să
acorde  prioritate  sănătății  publice.  Un  model
similar este observat în ceea ce privește mediul
și  schimbările  climatice  (35  % față  de  31  %
dintre  bărbați),  securitatea  și  apărarea  (31  %
față  de  28  %),  precum și  locurile  de  muncă,
egalitatea socială și competențele (21 % față de
19  %).  Pe  de  altă  parte,  bărbații  sunt  mai
predispuși  decât  femeile  să  creadă că UE ar
trebui să acorde prioritate energiei (20 % față
de  14  %  dintre  femei),  industriei  și
competitivității (12 % față de 9 %), cercetării și
inovării (9 % față de 6 %), comerțului (7 % față
de 5 %) și transformării digitale (6 % față de 4
%). 

Există, de asemenea, unele variații în funcție de
grupele de vârstă. Cu cât respondenții sunt mai
în vârstă, cu atât este mai probabil ca aceștia
să  considere  că  UE  ar  trebui  să  acorde
prioritate  migrației  neregulamentare:  39  %
dintre persoanele cu vârsta de cel puțin 55 de
ani  împărtășesc  acest  punct  de  vedere,
comparativ cu 23 % dintre persoanele cu vârsta
cuprinsă  între  15  și  24  de  ani.  Se  observă
diferențe  similare,  de  exemplu,  în  ceea  ce
privește  securitatea  și  apărarea,  războiul  din
Ucraina, democrația și statul de drept, precum
și  agricultura  și  securitatea  alimentară.  În
schimb, respondenții cu vârste cuprinse între 15
și 24 de ani (10 %) sunt oarecum mai înclinați
să creadă că UE ar trebui să acorde prioritate
educației și formării (față de 7 % dintre cei cu
vârste de cel puțin 55 de ani). Se observă un
model similar în ceea ce privește cercetarea și
inovarea, comerțul și transformarea digitală. 

Diferențele  dintre  nivelurile  de  educație  sunt
limitate și nu prezintă un model clar. 
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3. Perceperea provocărilor globale pentru viitorul UE

Respondenților li s-a prezentat, de asemenea,
o  listă  cu  zece  provocări  globale  și  au  fost
întrebați care dintre acestea (pot selecta până
la trei) sunt cele mai importante pentru viitorul
UE. 

Mai mult de patru din zece respondenți (44 %)
consideră că conflicts din lume reprezintă una
dintre  principalele  provocări  globale  pentru
viitorul  UE.  Aceasta  este urmată îndeaproape
de  schimbările  climatice  și  de  problemele  de
mediu (selectate de 42 % dintre respondenți) și
de migrația neregulamentară (40 %). 

Între unul din cinci și unul din patru respondenți
consideră  că  principalele  provocări  globale
pentru  viitorul  UE  sunt  terorismul  (27  %),
destrămarea relațiilor globale dintre țări (25 %),
amenințările cibernetice și hibride și noile forme
de conflicte (23 %) și riscul ca UE să își piardă
independența economică (22 %). 

Cotele mici selectează criminalitatea organizată
(17 %), scăderea proporției populației europene
la nivel mondial (14 %) și riscurile generate de
noile  tehnologii  (11  %)  ca  fiind  principalele
provocări globale pentru viitorul UE. 
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44%Conflicte în lume

42%Schimbările climatice și problemele de mediu

40%Migrația neregulamentară

27%Terorismul

25 %Defalcarea relațiilor globale dintre țări

23%Amenințări cibernetice și hibride și noi forme de conflicte

22 %Riscul ca UE să își piardă independența economică

17%Criminalitatea organizată

14%

11%Riscurile generate de noile tehnologii

2%Altele

1%Niciuna

2%Nu știu

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții

Întrebarea 5 Care credeți că sunt principalele provocări globale pentru viitorul UE? Vă 
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Scăderea proporției populației europene în 
lume
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  14  state  membre,  conflictele  din  lume
reprezintă  provocarea  globală  (comună)  cea
mai selectată pentru viitorul UE. Conflictele din
lume sunt  selectate  de mai  mult  de  jumătate
dintre  respondenții  din  Lituania  și  Portugalia
(ambele cu 55 %), precum și din Fîn interiorul
țării și Luxemburg (ambele cu 52 %). În schimb,
37  %  dintre  respondenți  identifică  această
provocare în Cehia și Bulgaria. 

În șase state membre, respondenții sunt cei mai
susceptibili  să considere schimbările  climatice
și  problemele  de  mediu  drept  una  dintre
principalele provocări globale pentru viitorul UE.
În Franța  și  Spania,  aceasta  este provocarea
comună de prim rang. Cel puțin jumătate dintre
respondenți  selectează  această  provocare  în
Malta (59 %), Italia (51 %) și Țările de Jos (50
%), în comparație cu doar aproximativ unul din
patru respondenți din Letonia (24 %) și Estonia
(26 %). 

În  zece  state  membre,  migrația
neregulamentară  este  provocarea  globală
(comună) cea mai selectată pentru viitorul UE.
Cipru  (60  %)  are  cea  mai  mare  pondere  de
respondenți  care  selectează  migrația
neregulamentară,  urmată  –  la  distanță  –  de
Malta (52 %), Cehia (52 %) și Polonia (50 %).
Finland se află în partea de jos a clasamentului
țărilor,  23  %  dintre  respondenți  selectând
această provocare. 

Există,  de  asemenea,  o  variație  a  proporției
respondenților care răspund că terorismul este
una  dintre  provocările  globale  pentru  viitorul
UE, selectați între 17 % dintre respondenții din
Italia și 34 % din cei din Suedia. În mod similar,
există  o  variație  notabilă  în  ceea  ce  privește
defalcarea relațiilor globale dintre țări (între 16
% în Slovenia și 40 % în Estonia și Lituania) și
amenințările cibernetice și hibride și noile forme
de conflicte (între 11 % în Grecia și  42 % în
Danemarca).  Se  observă  cifre  oarecum  mai
mici  în  ceea  ce  privește  riscul  ca  UE  să  își
piardă independența economică, menționat de
între 12 % dintre respondenți în Danemarca și
32 % în Bulgaria. 

Suedia se remarcă prin faptul  că 41 % dintre
respondenți  identifică  criminalitatea organizată
ca fiind una dintre principalele provocări globale
pentru  viitorul  UE.  În  celelalte  state  membre,

proporția  care  selectează  această  provocare
variază de la 9 % în Cipru și Lituania la 23 % în
Croația și Fîn interiorul țării. 

În toate statele membre, nu mai mult de un sfert
dintre  respondenți  consideră  că  una  dintre
provocările  globale  pentru  viitorul  UE  este
scăderea proporției populației europene în lume
(de la 5 % în Țările de Jos la 25 % în Grecia).
Între5  %  dintre  respondenții  din  Cipru  și
Lituania  și  15  % dintre  cei  din  Țările  de  Jos
consideră  că  riscurile  generate  de  noile
tehnologii  reprezintă  o  provocare  globală
majoră pentru viitorul UE. 
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Întrebarea 5 Care credeți că sunt principalele provocări globale pentru viitorul UE? Vă rugăm să selectați până la trei 
răspunsuri. [Răspunsuri multiple]
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UE-
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44 42 40 27 25 23 22 17 14 11

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11

Notă: Răspunsurile „Altele”, „Nimeni”, „Nu știu” nu sunt afișate. 
(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții 
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Considerații sociodemografice 

Există  mici  diferențe  între  bărbați  și  femei  în
ceea  ce  privește  percepțiile  lor  cu  privire  la
provocările globale pentru viitorul UE. Femeile
(46  %)  sunt  oarecum  mai  susceptibile  decât
bărbații  (42  %)  să  menționeze  conflictele
mondiale, în timp ce bărbații  (42 %) sunt mai
susceptibili  decât femeile (38 %) să considere
migrația  neregulamentară  drept  una  dintre
principalele provocări globale pentru viitorul UE.

Respondenții  cu vârsta de cel puțin 55 de ani
(45 %) și cei cu vârsta cuprinsă între 40 și 54
de ani (41 %) sunt mai susceptibili decât cei cu
vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani (30 %) sau
cu vârsta cuprinsă între 25 și 39 de ani (34 %)
să  menționeze  migrația  neregulamentară  ca
fiind  una  dintre  principalele  provocări  globale
pentru  viitorul  UE.  În  plus,  respondenții  cu
vârsta de cel puțin 55 de ani (26 %) sunt mai
predispuși decât respondenții mai tineri (20 %-
23 %) să menționeze amenințările cibernetice și
hibride și noile forme de amenințări. 

Atunci  când  se  analizează  diferențele  dintre
nivelurile de educație, reiese că respondenții cu
un nivel mai scăzut de educație (cei cu vârsta
de cel mult 15 ani) (34 %) sunt cel mai puțin
susceptibili  să  considere  migrația
neregulamentară  drept  una  dintre  principalele
provocări pentru viitorul UE (față de 41 %-43 %
dintre cei cuvârsta de cel puțin 16-19 ani). 
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4. Democrația în UE

Acest  capitol  analizează percepțiile  cetățenilor
UE cu privire la principalele amenințări cu care
se confruntă democrația  în cadrul UE. Acesta
examinează  în  continuare  perspectivele
cetățenilor  cu  privire  la  forța  și  reziliența
democrației UE în următorii cinci ani. 

4.1.  din Perceperea amenințărilor  la
adresa democrației în UE 

Respondenților  li  s-a  cerut  să  selecteze  cele
mai grave amenințări la adresa democrației în
UE. Ei ar putea selecta până la trei amenințări
dintr-o listă de zece. 

Cele  două  amenințări  menționate  cel  mai
frecvent  de  respondenți  sunt  creșterea
neîncrederii  și  a  scepticismului  față  de
instituțiile  democratice  (36  %)  și  informațiile
false și/sau înșelătoare, în general, care circulă
online și online (34 %). Aceste amenințări sunt
urmate  de  propagandă  și  de  informații  false
și/sau  înșelătoare  provenite  dintr-o  sursă
străină  nedemocratică  (31  %),  de  ingerințe
externe disimulate în politica și  economia țării
[lor], inclusiv prin finanțarea actorilor interni (30

%)  și  de  lipsa  de  implicare  și  de  interes  în
politică și alegeri în rândul cetățenilor obișnuiți
(27 %). 

Lipsa  oportunităților  pentru  cetățeni  de  a-și
exprima opiniile (20 %) și lipsa de cunoștințe în
rândul  alegătorilor  cu  privire  la  funcționarea
proceselor  democratice  (19 %)  sunt  citate  de
aproximativ unul din cinci respondenți. 

Dealtfel, cele mai mici ponderi menționează ca
amenințări  destabilizarea  infrastructurii  sau
proceselor  electorale,  de exemplu prin  atacuri
cibernetice (17 %), lipsa libertății  și  diversității
mass-mediei  (16  %)  și  lipsa  integrității
sistemului electoral (12 %). 

Doar  câțiva respondenți  (2 %) au răspuns că
niciuna dintre amenințările enumerate în sondaj
nu  constituie  o  amenințare  gravă  la  adresa
democrației în UE. 
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Lipsa de cunoștințe în rândul alegătorilor cu privire la funcționarea proceselor 
democratice

Ingerințe externe disimulate în politica și economia [ȚĂRII], inclusiv prin 
finanțarea actorilor interni

Propaganda și informațiile false și/sau înșelătoare dintr-o sursă străină 
nedemocratică

Creșterea neîncrederii și a scepticismului față de instituțiile democratice 36%

34%

31%

30%

27%

20%

19%

17%

16%Lipsa libertății mass-mediei și a diversității mass-mediei

12%Lipsa integrității sistemului electoral

2%Altele

2%Niciuna

5%Nu știu

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții

Informații false și/sau înșelătoare care circulă în general online și offline

Întrebarea 7 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave 
amenințări la adresa democrației în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 
[Răspunsuri multiple]

Lipsa implicării și a interesului pentru politică și alegeri în rândul cetățenilor 
obișnuiți

Lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și exprima opiniile

Destabilizarea infrastructurii sau a proceselor electorale, cum ar fi atacurile 
cibernetice
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Creșterea neîncrederii  și  a  scepticismului  față
de instituțiile democratice se situează pe primul
loc ca una dintre cele mai grave amenințări la
adresa  democrației  în  UE  în  zece  state
membre.  În  Estonia  și  Țările  de Jos,  aceasta
este amenințarea comună de cel mai înalt rang.
În  Luxemburg,  aproape  jumătate  dintre
respondenți  (47  %)  menționează  această
amenințare, spre deosebire de aproximativ un
sfert dintre respondenții din Ungaria (24 %) și
Suedia (26 %). 

Informațiile false și/sau înșelătoare care circulă
în  general  online  și  offline  reprezintă
amenințarea  (comună)  cea  mai  selectată  la
adresa democrației în UE în 11 state membre.
Ponderea  respondenților  care  aleg  această
amenințare este cea mai ridicată în Malta (46
%), Slovacia (45 %) și Irlanda (43 %) și cea mai
scăzută în Italia (25 %) și Bulgaria (26 %). 

Propaganda  și  informațiile  false  și/sau
înșelătoare dintr-o sursă străină nedemocratică
ocupă primul loc în Lituania (50 %). În alte patru
state  membre,  această  amenințare  este  cea
mai mare amenințare comună – de exemplu, în
Estonia  (41  %)  și  Polonia  (37  %).  Ponderea
care selectează această  amenințare este  cea
mai scăzută în Cipru (20 %), Grecia (23 %) și
Italia (23 %). 

Ingerința  externă  ascunsă  în  politica  și
economia țării, inclusiv prin finanțarea actorilor
interni,  este  cea  mai  selectată  amenințare  în
Bulgaria (49 %), Letonia (40 %) și  Belgia (33
%).  În  celelalte  state  membre,  proporția  care
selectează această amenințare variază între 23
% în Malta și 38 % în Slovenia. 

Lipsa implicării și a interesului față de politică și
alegeri  în  rândul  cetățenilor  obișnuiți  se
situează  pe  primul  loc  în  Grecia  (41  %).
Această  amenințare  este  identificată,  de
asemenea,  de  40  %  dintre  respondenții  din
Portugalia,  spre  deosebire  de  17  %  dintre
respondenții din Ungaria. 

Proporția respondenților care menționează lipsa
oportunităților  pentru  cetățeni  de  a-și  exprima
opiniile  ca  fiind  una  dintre  cele  mai  grave
amenințări  la  adresa  democrației  în  UE  este
cea  mai  ridicată  în  Italia  (26  %)  și  cea  mai
scăzută în Lituania (12 %). 

Lipsa  de  cunoștințe  în  rândul  alegătorilor  cu
privire  la  funcționarea  proceselor  democratice
este  menționată  de  aproape  trei  din  zece
respondenți din Malta (29 %) și Luxemburg (28
%), în timp ce doar puțin peste unul din zece
respondenți (12 %) face acest lucru în Slovenia.

În toate statele membre, mai puțin de un sfert
dintre  respondenți  selectează  ca  amenințare
destabilizarea  infrastructurii  sau  a  proceselor
electorale,  cum  ar  fi  atacurile  cibernetice,
variind  de  la  mai  puțin  de  unul  din  zece
respondenți în Letonia (7 %) și Malta (8 %) la
aproximativ  doi  din  zece  respondenți  în
Germania (20 %) și Danemarca (22 %). 

Lipsa  libertății  mass-mediei  și  a  diversității
mass-mediei,  precum și  lipsa  de integritate  a
sistemului electoral sunt menționate de cel mult
un  sfert  dintre  respondenții  din  toate  statele
membre. 
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Întrebarea 7 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la adresa democrației în UE? Vă
rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Creșterea
neîncrederii

și a
scepticismulu

i față de
instituțiile

democratice 

Informații
false și/sau
înșelătoare
care circulă
în general
online și
offline 

Propaganda și
informațiile false și/

sau înșelătoare
dintr-o sursă

străină
nedemocratică 

ingerințe
externe

disimulate în
politica și
economia

ȚĂRII],
inclusiv prin
finanțarea
actorilor
interni 

Lipsa implicării
și a interesului
pentru politică

și alegeri în
rândul

cetățenilor
obișnuiți 

Lipsa
oportunităților

pentru cetățeni
de a-și exprima

opiniile 

Lipsa de
cunoștințe în

rândul
alegătorilor
cu privire la
funcționarea
proceselor

democratice 

Destabilizarea
infrastructurii sau

a proceselor
electorale, cum ar

fi atacurile
cibernetice 

Lipsa
libertății
mass-

mediei și
a

diversității
mass-
mediei 

Lipsa
integrității
sistemului
electoral

UE-27 36 34 31 30 27 20 19 17 16 12

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9

Notă:Răspunsurile „Altele”, „Niciuna”, „Nu știu” nu sunt afișate. (%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Considerații sociodemografice 

Atunci  când sunt  întrebați  care sunt  cele  mai
grave amenințări la adresa democrației în UE,
bărbații  sunt  mai  predispuși  decât  femeile  să
menționeze  propaganda  și  informațiile  false
și/sau  înșelătoare  provenite  dintr-o  sursă
străină  nedemocratică  (33  % față  de  29  %),
ingerințele  străine  disimulate  în  politica  și
economia  țării  [lor],  inclusiv  prin  finanțarea
actorilor  interni  (31  %  față  de  29  %),
destabilizarea  infrastructurii  sau  a  proceselor
electorale, cum ar fi atacurile cibernetice (18 %
față de 15 %) și lipsa libertății  și a diversității
mass-mediei (17 % față de 15 %). 

Respondenții  cu vârsta de cel puțin 55 de ani
sunt  mai  predispuși  decât  respondenții  mai
tineri să selecteze amenințările reprezentate de
creșterea  neîncrederii  și  a  scepticismului  față
de instituțiile democratice (41 % față de 31 %-
36 %), de informațiile false și/sau înșelătoare în
general care circulă online și def line(37 % față
de 32 %-33 %), de propaganda și informațiile
false și/sau înșelătoare provenite dintr-o sursă
străină nedemocratică (34 % față de 29 %) și
de  ingerințele  străine  disimulate  în  politica  și
economia  țării  [lor],  inclusiv  prin  finanțarea
actorilor interni (34 % față de 23 %-28 %). 

Respondenții  care  și-au  încheiat  studiile  la
vârsta de 20 de ani sau mai mult (38 %) sunt
oarecum mai predispuși decât respondenții  cu
un  nivel  scăzut  de  educație  (31 %-36  %)  să
răspundă  că  una  dintre  cele  mai  grave
amenințări la adresa democrației este creșterea
neîncrederii  și  a  scepticismului  față  de
instituțiile democratice. Cu toate acestea, este
mai puțin probabil ca ele să menționeze lipsa
oportunităților  pentru  cetățeni  de  a-și  exprima
opiniile (20 % față de 22 %-23%). 
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4.2. Forța preconizată a democrației
UE 

Peste  jumătate  dintre  respondenți  (55  %)  își
exprimă  încrederea  în  soliditatea  democrației
UE în următorii  cinciani (10 % se simt „foarte
confident”  și  45  %  „oarecum  confident”).  În
schimb, aproximativ patru din zece respondenți
răspund  că  nu  sunt  convinșidesoliditatea
democrației  UE  (28  %  sunt  „oarecum
neconfidențiali”și 13 % „foarte neconfidențiali”). 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

Există  diferențe  mari  între  statele  membre  în
ceea ce privește proporția respondenților care
au  confinceîn  ceea  ce  privește  soliditatea
democrației UE în următorii cinciani. În Lituania,
peste trei sferturi dintre respondenți declară că
sunt încrezători (18 % sunt „foarte confident” și
58 % „oarecum confident”). În Slovenia, pe de
altă  parte,  doar  aproximativ  jumătate  dintre
respondenți  (37  %)  exprimă  confinceîn
democrația  UE.  În  România,  21  %  dintre
respondenți se simt „foarte înșelați”cu privire la
soliditatea democrației  UE;  în  Bulgaria,  pe de
altă  parte,  21  %  au  raportat  că  sunt  „foarte
neconfidențiali”. 

Considerații sociodemografice 

Bărbații  (59  %)  sunt  mai  predispuși  decât
femeile  (52  %)  să  își  exprime  încrederea  în
forța democrației UE în următorii cinci ani. 

Respondenții cu vârste cuprinse între 40 și 54
de  ani  sunt  cel  mai  puțin  susceptibili  să
raporteze că au încredere în democrația UE (52
% față de 55 %-58 % în alte grupe de vârstă). 

Proporția  respondenților  care  declară  că  sunt
încrezători în puterea democrației UE este mai
mare  în  rândul  respondenților  care  și-au
finalizat studiile cu vârsta de cel puțin 20 de ani
(58  %)  decât  în  rândul  respondenților  cu  un
nivel scăzut de educație (53 %). 

Deși  79  %  dintre  respondenții  care  sunt
optimiști  cu  privire  la  viitorul  UE  sunt,  de
asemenea,  încrezători  în  puterea  democrației
UE în următorii cinci ani, această pondere este
de  doar  22  %  pentru  respondenții  care  sunt
pesimiști cu privire la viitorul UE. 
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Î8 Cât de încrezători sunteți în puterea democrației UE în următorii cinci ani?

LT PT FI MT IE RO SE HR DK NL LV DE LU IT UE-27 EECY SK PL BG AT ES BE HU EL FR CZ SI

18 14
9 10

19 21
12 10

15 12 8 9 5 7 10 9 12 10 9 12 8 12
6

14 13
8 9 6

58 58 61 60 50 47 51 53 47 49 53 49 52 49 45 46 41 44 44 40 44 40 44 36 36 39 38
31

16 20 21 17 19 22 22 21 24 27 24 25
34

29 28 27
36

29 25 23
33 35 32 27 32 32 31 39

6 7 6 9 8 8 10 14
6 9 10 13 7 10 13 15 9 13 17 21 12 12 13 19 16 16 17 20

2 1 4 5 4 3 5 2 7 4 6 4 3 5 4 3 2 5 5 4 3 2 5 3 3 5 6 4

(%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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5. Perspective pentru UE: economie și securitate 

Acest  capitol  examinează  impactul  cetățenilor
UEasupraperformanței viitoare a economiei UE
în următorii cinciani și nivelul lor de îngrijorare
cu privire la securitatea UE în următorii cinciani.

5.1. Încrederea în economia UE 

Unul din doi respondenți se simte confident cu
privire la performanța economiei UE în următorii
cinciani (8 % se simt „foarte confident” și 42 %
„oarecum  confident”).  Mai  mult  de  patru  din
zece respondenți, pe de altă parte, nu se simt
înșelațicu  privire  la  performanța  economică  a
UE (32 % sunt „oarecum înșelați”și 13 % „foarte
înșelați”). 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În 18 state membre,  cel  puțin  jumătate dintre
respondenți  se  simt  „foarte”  sau  „oarecum”
înșelațicu privire la performanța economiei UE
în următorii  cinciani.  Lituania  se  remarcă prin
faptul  că  peste  trei  sferturi  dintre  respondenți
sunt confident cu privire la economia UE (17 %
sunt  „foarte  confident”  și  61  %  „oarecum
confident”). 

În  schimb,  confincecu  privire  la  performanța
economiei  UE este cea mai  scăzută  în Cipru
(36  %).  Alte  state  membre  aflate  la  capătul
inferior al clasamentului țărilor sunt Grecia (40

%), Franța (41 %) și Slovenia (42 %). Cu toate
acestea, cea mai mare parte a respondenților
care declară că sunt „foarte neconfidențiali”este
observată în Cehia (26 %). 
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Cât de încrezători sunteți în performanța economiei UE în următorii cinci ani?Q9
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Considerații sociodemografice 

Analiza sociodemografică arată că bărbații (54
%) sunt mai predispuși decât femeile (47 %) să
se  simtă  înșelațicu  privire  la  performanța
economiei UE în următorii cinci ani. 

Respondenții cu vârste cuprinse între 40 și 54
de ani (47 %) prezintă un nivel mai scăzut de
percepțiecu privire laperformanța economiei UE
în  următorii  cinciani,  în  comparație  cu  cei  cu
vârste  cuprinse între  15 și  24  de ani  sau cu
vârste cuprinse între 25 și 39 de ani (ambele cu
52 %) și apoi cu cei cu vârste de cel puțin 55 de
ani (51 %). 

Respondenții cu un nivel ridicat de educație (cei
care  au  absolvit  învățământul  cu  vârsta  de
20deani sau mai mult)  (54 %) tind să fie mai
precauți cu privire la economia UE în următorii
cinciani  în  comparație  cu  cei  careau  absolvit
școala cu vârsta cuprinsă între 16 și 19 ani (47
%); rata de școlarizarecorespunzătoare pentru
cei  care  auîmplinit  vârsta  de  15  ani  sau  mai
puțin este de 50 %. 

Aproximativ trei sferturi dintre respondenții care
sunt  optimiști  cu  privire  la  viitorul  UE (74  %)
sunt, de asemenea, încrezători în performanța
economiei UE în următorii  cinci ani;  dintre cei
pesimiști cu privire la viitorul UE, doar 19 % își
exprimă însă încrederea în economia UE. 
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5.2. Preocupări legate de securitatea
UE 

Peste șase din zece respondenți  (64 %) sunt
îngrijorați de securitatea UE în următorii cinciani
(17 % sunt „foarte îngrijorați” și 47 % „oarecum
îngrijorați”).  Pe de altă parte, aproximativ unul
din  trei  respondenți  indică  faptul  că  nu  este
preocupat  de  securitatea  UE  în  următorii
cinciani (26 % „nu este foarte preocupat” și 6 %
„nu este deloc preocupat”). 

Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  toate  statele  membre,  cu  excepția  unui
singur  stat  membru  (Suedia),  peste  jumătate
dintre respondenți sunt „foarte” sau „oarecum”
preocupați  de  securitatea  UE  în  următorii
cinciani.  În  general,  cel  mai  ridicat  nivel  de
îngrijorare este observat în Portugalia (77 %).
În  Suedia,  pe  de  altă  parte,  mai  puțin  de
jumătate  dintre  respondenți  își  exprimă
îngrijorarea (10 % sunt „foarte îngrijorați” și 37
%  sunt  „oarecum  îngrijorați”).  Cele  mai  mari
ponderi ale respondenților care se simt „foarte
îngrijorați” de securitatea UE sunt observate în
Letonia (28 %), urmată de Cehia (24 %), Franța
(23 %) și Polonia (23 %). În schimb, ponderea
respondenților  care  se  simt  „deloc  vizați”
rămâne sub 10 % în toate statele membre (de
la 3 % în Luxemburg și  Portugalia  la  9 % în
Ungaria și Suedia). 

Considerații sociodemografice 

Femeile  (66  %)  sunt  puțin  mai  susceptibile
decât bărbații (63 %) să își exprime îngrijorarea
cu privire  la  securitatea  UE în  următorii  cinci
ani. 

Respondenții mai tineri (cu vârste cuprinse între
15  și  24  de  ani)  (56  %)  sunt  mai  puțin
predispuși să fie preocupați de securitatea UE
în  următorii  cinci  ani,  în  comparație  cu
respondenții din grupele de vârstă mai înaintată
(64 %-67 %). 

Respondenții  care  sunt  pesimiști  cu  privire  la
viitorul UE (67 %) sunt oarecum mai predispuși
să fie preocupați de securitatea UE în următorii
cinci ani decât respondenții care sunt optimiști
cu privire la viitorul UE (63 %). 
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Cât de preocupat sunteți de securitatea UE în următorii cinci ani?Q10
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6. Valorile pe care UE le întruchipează cel mai bine

Respondenții  au fost rugați să analizeze dacă
anumite valori sunt cel mai bine întruchipate de
UE, de alte țări din lume sau de ambele în mod
egal. 

Majoritatea  respondenților  răspund  că
respectarea drepturilor și valorilor fundamentale
(53 %) și a libertății de exprimare (53 %) sunt
valorile  cel  mai  bine  întruchipate  de  UE –  în
comparație cu alte țări. În plus, aproximativ unul
din  doi  respondenți  selectează  acest  răspuns
pentru  egalitate  socială  și  bunăstare  (49  %),
toleranță și deschidere față de ceilalți (48 %) și
solidaritate cu țările din interiorul și din afara UE
(48 %). 

Mai mult de patru din zece respondenți răspund
că  respectarea  naturii  și  protecția  climei  și  a
mediului  (45  %)  și  pacea  (45  %)  sunt
întruchipate cel mai bine de UE în comparație
cu  alte  țări.  Se  observă  proporții  mai  mici  în
ceea  ce  privește  respectul  pentru  istorie  și
lecțiile sale (37 % „cele mai  bune întruchipări

ale UE”) și reprezentarea intereselor economice
și comerciale ale cetățenilor din lume (35 %). 

Înceea ce privește progresul și inovarea, doar
29  %  dintre  respondenți  răspund  că  UE
întruchipează cel mai bine această valoare, în
timp  ce  23  %  afirmă  că  este  mai  bine
reprezentată de alte țări din lume; 41 % dintre
respondenți răspund că UE și alte (grupuri de)
țări întruchipează progresul și inovarea în mod
egal. 

În  comparație  cu  august  2023
(EurobarometrulFlash  533),2 procentul
respondenților  care  consideră  că  UE
întruchipează  cel  mai  bine  toleranța  și
deschiderea față de ceilalți și pacea a scăzut. În
schimb, percepția că UE întruchipează cel mai
bine solidaritatea a  crescut,  ceea ce indică  o
tendință  pozitivă.  În  plus,  există  o  creștere  a
numărului  celor  care  consideră  că  UE
reprezintă cel mai bine progresul și inovarea. 

2 A  se  vedea:
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/3
092 
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Întrebarea 3 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de 
alte țări (sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal?
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Rezultatele pentru fiecare țară în parte 

În  17  state  membre,  cel  puțin  50  %  dintre
respondenți  împărtășesc  opinia  potrivit  căreia
respectarea  drepturilor  și  a  valorilor
fundamentale este cel mai bine reprezentată de
UE în comparație  cu  alte  țări.  Această  opinie
este exprimată cel mai frecvent în Luxemburg
(75 %) și Fîn interiorul țării (68 %), în timp ce
cele  mai  scăzute  ponderi  sunt  observate  în
Bulgaria (36 %) și Ungaria (38 %). În nouă state
membre,  respectarea  drepturilor  și  valorilor
fundamentale este valoarea (comună) cea mai
ridicată. 

În mod similar, în 17 state membre, peste 50 %
dintre  respondenți  consideră  că  UE
întruchipează cel mai bine valoarea libertății de
exprimare, de la 51 % în Croația și Danemarca
la 72 % în Luxemburg. În unele țări, proporția
care  deține  acest  punct  de  vedere  este  mai
mică, variind de la 35 % în Bulgaria la 50 % în
Cipru.  Libertatea  de  exprimare  este  valoarea
(comună) cea mai ridicată din 12 state membre.

Luxemburg (74 %) și Finterioare (69 %) au cele
mai  mari  ponderi  de  respondenți  care  indică
faptul  că  UE  întruchipează  cel  mai  bine
egalitatea socială și bunăstarea. În schimb, cele
mai  scăzute  proporții  care  împărtășesc  acest
punct de vedere sunt observate în Bulgaria (34
%) și Cehia (35 %). 

Proporția  care  selectează  toleranța  și
deschiderea  față  de  alții  pe  care  UE  le
întruchipează cel mai bine variază de la 34 % în
Cehia la 66 % în Luxemburg. 

Între 37 % dintre  respondenții  din  Bulgaria  și
Danemarca și  62  % din  Slovenia  răspund că
solidaritatea cu țările din interiorul și din afara
UE este cel mai bine reprezentată de UE. 

În  șapte  state  membre,  majoritatea
respondenților  consideră  că  UE întruchipează
cel mai bine respectul pentru natură și protecția
climei și  a mediului.  Acest lucru se aplică,  de
exemplu, zonelor Finterioare (62 %) și Estoniei
(60  %).  Ungaria  (33  %)  are  cea  mai  mică
pondere  de  respondenți  care  au  răspuns  că
această valoare este cel mai bine concretizată
de UE. 

În șase state membre, cel puțin jumătate dintre
respondenți  împărtășesc  opinia  potrivit  căreia

pacea este cel mai bine reprezentată de UE în
comparație cu alte țări. Proporția respondenților
care  au răspuns  că această  valoare  este  cel
mai bine reprezentată de UE variază între 28 %
în Bulgaria și 68 % în Luxemburg. 

Proporțiile  mai  mici  consideră  că  respectul
pentru istorie și  lecțiile sale este cel mai bine
întruchipat de UE, variind de la 26 % în Ungaria
la  48  %  în  Portugalia.  Cote  similare  sunt
observate  pentru  reprezentarea  intereselor
economice și comerciale ale cetățenilor la nivel
mondial (de la 29 % în Franța, Grecia și Italia la
48 % în Irlanda și Luxemburg). 

În conformitate cu rezultatele medii ale UE, în
toate țările, cea mai mică parte a respondenților
răspunde  că  UE  întruchipează  cel  mai  bine
progresul și inovarea în comparație cu alte țări
(de  la  21  %  în  Luxemburg  la  39  %  în
Portugalia).  În  opt  state  membre,  proporția
respondenților  care  au  răspuns  că  UE
întruchipează cel mai bine valoarea progresului
și a inovării a crescut semnificativ în comparație
cu august 2023 (FlashEurobarometer 533). 
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Considerații sociodemografice 

Pentru toate valorile prezentate în acest sondaj,
bărbații  sunt  mai  predispuși  decât  femeile  să
creadă că UE le întruchipează cel mai bine; de
exemplu, 55 % dintre bărbați, comparativ cu 51
% dintre  femei,  răspund  că UE întruchipează
cel mai bine respectarea drepturilor și valorilor
fundamentale în comparație cu alte țări. 

Respondenții cei mai tineri (15-24 de ani) și cei
mai  în  vârstă  (55  de  ani  și  peste)  sunt  mai
predispuși  decât  respondenții  cu  vârste
cuprinse între 25 și 54 de ani să împărtășească
opinia potrivit  căreia UE întruchipează cel mai
bine majoritatea valorilor prezentate în sondaj.
De exemplu, 54 % dintre persoanele cu vârsta
cuprinsă între 15 și  24 de ani  și  51 % dintre
persoanele  cu vârsta  de cel  puțin  55 de ani,
comparativ cu 45 %-48 % dintre persoanele cu
vârsta cuprinsă între 24 și 54 de ani, răspund
că UE întruchipează cel mai bine egalitatea și
bunăstarea socială. 

În  mod  similar,  atunci  când  se  analizează
nivelul  de  educație  al  respondenților,  pentru
aproape  toate  valorile  prezentate  în  sondaj,
respondenții  cu  studii  superioare  sunt  mai
predispuși să răspundă că acestea sunt cel mai
bine  întruchipate  de  UE.  Acest  lucru  este
valabil,  de  exemplu,  în  ceea  ce  privește
respectarea  naturii  și  protecția  climei  și  a
mediului  (48  % dintre  cei  care  și-au  încheiat
studiile la vârsta de 20 de ani sau mai mult față
de 41 % dintre cei care au absolvit  școala la
vârsta  de  15  ani  sau  mai  puțin),  egalitatea
socială  și  bunăstarea  (52  %  față  de  45  %),
pacea  (48  %  față  de  40  %),  respectarea
drepturilor  și  a  valorilor  fundamentale  (55  %
față de 50 %). 
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Întrebarea 3 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări (sau grupuri de țări) din lume
sau de ambele în mod egal? Răspunsul „Uniunea Europeană”

Respectarea
drepturilor și

valorilor
fundamentale

Libertatea
de

exprimare și
de

exprimare 

Egalitate
socială

și
bunăstar

e 

Toleranță
și

deschidere
față de
ceilalți 

Solidaritat
ea cu

țările din
interiorul

și din
afara UE 

Respectarea
naturii și
protecția
climei și a
mediului 

Pacea 

Respectu
l pentru
istorie și
lecțiile ei 

Reprezentarea
intereselor

economice și
comerciale ale
cetățenilor în

lume 

Progres și
inovare

UE-27 53 53 49 48 48 45 45 37 35 29

BE 50 52 49 44 47 41 44 32 35 26

BG 36 35 34 37 37 35 28 28 31 23

CZ 40 36 35 34 38 43 38 28 32 25

DK 48 51 50 39 37 42 38 31 37 31

DE 57 56 51 49 48 45 46 36 35 26

EE 62 62 60 57 53 60 55 42 35 30

IE 49 49 54 50 48 42 49 38 48 36

EL 47 46 42 45 39 38 38 33 29 27

ES 60 56 57 55 52 48 50 44 40 38

FR 50 53 46 43 48 41 46 37 29 23

HR 55 51 51 52 55 49 48 46 40 30

IT 55 55 48 48 49 44 43 44 29 28

CY 48 50 47 47 48 50 44 31 32 27

LV 47 49 46 43 48 47 48 35 33 25

LT 53 55 54 52 46 53 49 39 41 34

LU 75 72 74 66 58 54 68 47 48 21

HU 38 38 38 38 41 33 33 26 33 24

MT 59 58 59 59 47 44 48 44 43 30

NL 54 59 54 45 47 44 43 28 36 33

AT 57 55 55 49 47 47 48 38 33 22

PL 51 47 48 53 48 55 49 31 42 39

PT 63 65 63 63 59 51 59 48 42 37

RO 46 47 39 45 45 44 43 32 39 36

SI 59 60 52 54 62 55 55 40 40 32

SK 40 38 40 37 40 42 35 32 32 26

FI 68 68 69 56 58 62 62 40 39 34

SE 53 56 53 42 44 49 49 33 38 26

Notă: Răspunsurile „Altele”, „Nimeni”, „Nu știu” nu sunt afișate. (%) Bază: n=25 658 – Toți respondenții
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Specificațiitehnice 

În  perioada  25  iunie-2  iulie  2024,  Ipsos
European  Public  a  efectuat
sondajulEurobarometru  F  lash550  la  cererea
Comisiei  Europene,  Direcția  Generală
Comunicare.  Acesta  este  un  sondaj  public
general  coordonat  de  Direcția  Generală
Comunicare,  unitatea  „Monitorizarea  mass-
mediei  și  Eurobarometru”.  Eurobarometrul
Flash550 se referă la populația cetățenilor UE,
rezidenți într-unul din cele 27 de state membre
ale Uniunii Europene, cu vârsta de cel puțin 15
ani. 

Toate  interviurile  au  fost  realizate  prin
intermediul  Computer-  Assisted  Web
Interviewing  (CAWI),  folosind  panourile  online
Ipsos și rețeaua lor parteneră. Respondenții au
fost  selectați  din  grupuri  de  acces  online,
grupuri de persoane pre-recrutate care au fost
de  acord  să  participe  la  cercetare.  Cota  de
eșantionare a fost stabilită în funcție de vârstă

(15-24 de ani, 25-34 de ani, 25-44 de ani, 45-54
de  ani,  55-64  de  ani  și  65+  de  ani),  sex  și
regiune geografică (NUTS1, NUTS2 sau NUTS
3, în funcție de dimensiunea țării și de numărul
de regiuni NUTS). 

Marja de eroare 

Rezultatele anchetelor sunt supuse toleranțelor
de  eșantionare.  „Marja  de  eroare”  cuantifică
incertitudinea cu privire la (sau încrederea în)
rezultatul  unui sondaj.  Ca regulă generală, cu
cât  se  desfășoară  mai  multe  interviuri
(dimensiunea  eșantionului),  cu  atât  marja  de
eroare este mai mică. Un eșantion de 500 va
produce  o  marjă  de  eroare  de  maximum 4,4
puncte procentuale, iar un eșantion de 1 000 va
produce  o  marjă  de  eroare  de  maximum 3,1
puncte procentuale. 
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Marje statistice datorate procesului de eșantionare

(la un nivel de încredere de 95%)

diferite dimensiuni ale eșantionului sunt pe rânduri diverse rezultate observate sunt în coloane

5% 10% 15% 20% 25 % 30% 35% 40% 45 % 50%

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65 % 60% 55 % 50%

N = 50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5% 10% 15% 20% 25 % 30% 35% 40% 45 % 50%

95% 90% 85% 80% 75% 70% 65 % 60% 55 % 50%
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Numărul de
interviuri

date de lucru pe teren
Populația 15+

(număr absolut)

Populația 15+ (ca %
din populația UE-

27)

UE-27 25658 25.6.2024-2.7.2024 381995912 100,00 %

BE 1015 25.6.2024-1.7.2024 9804276 2,57% 

BG 1014 25.6.2024-1.7.2024 5534291 1,45% 

CZ 1003 25.6.2024-1.7.2024 9076721 2,38 % 

DK 1006 25.6.2024-1.7.2024 4985196 1,31 % 

DE 1000 25.6.2024-1.7.2024 72429868 18,96 % 

EE 1001 25.6.2024-1.7.2024 1141965 0,30 % 

IE 1005 25.6.2024-1.7.2024 4251954 1,11 % 

EL 1005 25.6.2024-2.7.2024 9022623 2,36 % 

ES 1003 25.6.2024-28.6.2024 41548146 10,88 % 

FR 1006 25.6.2024-28.6.2024 56395315 14,76 % 

HR 1009 25.6.2024-1.7.2024 3302096 0,86 % 

IT 1009 25.6.2024-1.7.2024 51653102 13,52 % 

CY 506 25.6.2024-1.7.2024 772474 0,20 % 

LV 1007 25.6.2024-1.7.2024 1582531 0,41 % 

LT 1005 25.6.2024-1.7.2024 2430152 0,64 % 

LU 502 25.6.2024-1.7.2024 555994 0,15% 

HU 1004 25.6.2024-1.7.2024 8206689 2,15 % 

MT 505 25.6.2024-2.7.2024 473069 0,12% 

NL 1014 25.6.2024-1.7.2024 15083914 3,95 % 

AT 1004 25.6.2024-1.7.2024 7789728 2,04 % 

PL 1004 25.6.2024-1.7.2024 31085397 8,14 % 

PT 1008 25.6.2024-1.7.2024 9116355 2,39 % 

RO 1004 25.6.2024-1.7.2024 15983170 4,18 % 

SI 1002 25.6.2024-1.7.2024 1799441 0,47% 

SK 1005 25.6.2024-1.7.2024 4555340 1,19 % 

FI 1002 25.6.2024-1.7.2024 4723642 1,24 % 

SE 1010 25.6.2024-28.6.2024 8692463 2,28 % 
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Chestionar 

ÎNTREBĂ TOȚI

Q1 Vă rog să-mi spuneți dacă sunteți foarte optimist, mai degrabă optimist, mai degrabă pesimist sau foarte 
pesimist în ceea ce privește viitorul Uniunii Europene (UE)? 

(Un singur răspuns) 

Foarte optimistă 1

Destul de optimist 2

Destul de pesimist 3

Foarte pesimist 4

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI

Întrebarea 2: În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele puncte forte credeți că sunt principalele puncte 
forte ale UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

(MAX. TREI RĂSPUNSURI, RANDOMISE 1-10) (CODURILE 12 & amp; 998 SUNT EXCLUSIVE) 

Nivelul de trai al cetățenilor UE 1

Sistemele de protecție socială din statele membre 2

Puterea economică, industrială și comercială a UE 3

Respectarea de către UE a democrației, a drepturilor omului și a statului de drept 4

Competențele și talentele cetățenilor UE 5

Capacitatea UE de a aborda aspectele legate de migrația neregulamentară și de integrare 6

Progresele tehnologice și infrastructura digitală ale UE 7

Relațiile bune și solidaritatea dintre statele membre ale UE 8

Capacitatea UE de a promova pacea și democrația în afara frontierelor sale 9

Angajamentul UE de a proteja clima și mediul 10

Altele 11

Niciuna 12

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 3 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte 
țări (sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? 

(UN RĂSPUNS PE LINIE - DECLARAȚIILE RANDOMISE 1-10) 

(Declarații) 

Întrebarea 3_1 Respectarea naturii și protecția climei și a mediului 

Întrebarea 3_2 Egalitatea socială și bunăstarea 

Q3_3 Pacea 

T3_4 Progrese și inovare 

Întrebarea 3_5 Respectarea drepturilor și valorilor fundamentale 

Q3_6 Toleranță și deschidere față de ceilalți 

Q3_7 Respectul pentru istorie și lecțiile sale 

T3_8 Solidaritatea cu țările din interiorul și din afara UE 

Q3_9 Libertatea de exprimare și de exprimare 

Întrebarea 3_10 Reprezentarea intereselor economice și comerciale ale cetățenilor în lume 

(Scara de răspuns) 

Uniunea Europeană 1

Alte țări din lume 2

Ambele în mod egal 3

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 4 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent? Vă rugăm să 
selectați până la trei răspunsuri. 

(MAX. TREI RĂSPUNSURI, RANDOMISE 1-10) (CODURILE 12 & amp; 998 SUNT EXCLUSIVE) 

Inegalități sociale 1

Creștere economică insuficientă 2

Costul vieții 3

Războiul din Ucraina 4

Conflictul din Orientul Mijlociu 5

Probleme de mediu și schimbări climatice 6

Migrația neregulamentară 7

Chestiuni legate de terorism și securitate 8

Impactul tehnologiilor digitale asupra societății 9

Dezinformarea și manipularea informațiilor 10

Altele 11

Niciuna 12

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 5 Care credeți că sunt principalele provocări globale pentru viitorul UE? Vă rugăm să selectați până 
la trei răspunsuri. 

(MAX. TREI RĂSPUNSURI, RANDOMISE 1-10) (CODURILE 12 & amp; 998 SUNT EXCLUSIVE) 

Riscurile generate de noile tehnologii 1

Schimbările climatice și problemele de mediu 2

Migrația neregulamentară 3

Conflicte în lume 4

Terorismul 5

Amenințări cibernetice și hibride și noi forme de conflicte 6

Criminalitatea organizată 7

Defalcarea relațiilor globale dintre țări 8

Scăderea proporției populației europene în lume 9

Riscul ca UE să își piardă independența economică 10

Altele 11

Niciuna 12

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Î6 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod prioritar de UE? Vă rugăm să 
selectați până la trei răspunsuri. 

(MAX. TREI RĂSPUNSURI, RANDOMISE 1-15) (CODURILE 17 & amp; 998 SUNT EXCLUSIVE) 

Migrația neregulamentară 1

Războiul din Ucraina 2

Securitate și apărare 3

Economie și finanțe publice 4

Industrie și competitivitate 5

Agricultură și securitate alimentară 6

Mediu și schimbări climatice 7

Educație și formare 8

Locuri de muncă, egalitate socială și competențe 9

Energie 10

Comerț 11

Cercetare și inovare 12

Transformarea digitală 13

Sănătate publică 14

Democrația și statul de drept 15

Altele 16

Niciuna 17

Nu știu 998
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ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 7 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la adresa 
democrației în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. 

(MAX. TREI RĂSPUNSURI, RANDOMISE 1-10) (CODURILE 12 & amp; 998 SUNT EXCLUSIVE) 

Informații false și/sau înșelătoare care circulă în general online și offline 1

Propaganda și informațiile false și/sau înșelătoare dintr-o sursă străină nedemocratică 2

Destabilizarea infrastructurii sau a proceselor electorale, cum ar fi atacurile cibernetice 3

Ingerințe externe disimulate în politica și economia [ȚĂRII], inclusiv prin finanțarea actorilor interni 4

Lipsa implicării și a interesului pentru politică și alegeri în rândul cetățenilor obișnuiți 5

Lipsa oportunităților pentru cetățeni de a-și exprima opiniile 6

Lipsa integrității sistemului electoral 7

Lipsa libertății mass-mediei și a diversității mass-mediei 8

Creșterea neîncrederii și a scepticismului față de instituțiile democratice 9

Lipsa de cunoștințe în rândul alegătorilor cu privire la funcționarea proceselor democratice 10

Altele 11

Niciuna 12

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Î8 Cât de încrezători sunteți în puterea democrației UE în următorii cinci ani? 

(Un singur răspuns) 

Foarte încrezătoare 1

Destul de încrezători 2

Oarecum neîncrezător 3

Foarte neîncrezător 4

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 9: Cât de încrezători sunteți în performanța economiei UE în următorii cinci ani?

(Un singur răspuns) 

Foarte încrezătoare 1

Destul de încrezători 2

Oarecum neîncrezător 3

Foarte neîncrezător 4

Nu știu 998

ÎNTREBĂ TOȚI 

Întrebarea 10 Cât de preocupat sunteți de securitatea UE în următorii cinci ani? 

(Un singur răspuns) 

Foarte îngrijorat 1

Îngrijorat într-o oarecare măsură 2

Nu foarte îngrijorat 3

Nu mă preocupă deloc 4

Nu știu 998
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Anexăde date

Q1 Vă rog să-mi spuneți dacă sunteți foarte optimist, mai degrabă optimist, mai degrabă pesimist 
sau foarte pesimist în ceea ce privește viitorul Uniunii Europene (UE)?

Foarte
optimistă 

Destul de
optimist 

Destul de
pesimist 

Foarte pesimist Nu știu

UE-27 11 47 28 9 5

BE 7 46 32 9 6

BG 12 46 29 11 2

CZ 7 38 34 18 4

DK 16 56 17 7 5

DE 10 46 28 11 6

EE 7 58 22 8 6

IE 22 46 19 7 7

EL 11 37 33 17 2

ES 12 54 25 4 6

FR 9 32 40 13 6

HR 17 52 22 7 2

IT 8 52 27 8 5

CY 8 51 29 8 3

LV 11 57 23 4 6

LT 14 60 16 4 6

LU 4 55 31 5 5

HU 9 39 34 12 6

MT 13 61 16 6 5

NL 6 57 26 5 7

AT 9 42 32 12 5

PL 13 48 21 13 6

PT 10 64 20 3 4

RO 26 47 21 4 3

SI 12 53 25 6 4

SK 13 52 24 8 4

FI 7 58 23 5 7

SE 10 53 24 8 6

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024 %,
bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții 
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Întrebarea 2: În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele puncte forte credeți că sunt principalele puncte forte ale 
UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Respectare
a de către

UE a
democrației,
a drepturilor
omului și a
statului de

drept 

Puterea
economică

,
industrială

și
comercială

a UE 

Relațiile
bune și

solidaritatea
dintre statele
membre ale

UE 

Nivelul
de trai al
cetățenil
or UE 

Angajamentu
l UE de a

proteja clima
și mediul 

Capacitate
a UE de a
promova
pacea și

democrația
în afara

frontierelor
sale 

Sistemele
de

protecție
socială din

statele
membre 

Progresele
tehnologice și
infrastructura

digitală ale UE 

Capacitate
a UE de a

aborda
aspectele
legate de
migrația

neregulam
entară și

de
integrare 

Compet
ențele

și
talentel

e
cetățeni
lor UE

Altele
Niciu

na
Nu
știu

UE-
27

38 34 28 23 23 21 16 15 11 10 2 10 4

BE 32 32 26 24 22 22 19 12 16 11 2 9 5

BG 35 30 28 38 20 14 19 19 8 10 1 11 4

CZ 26 30 28 25 17 21 12 14 13 8 2 14 4

DK 43 34 24 21 37 21 10 14 21 10 1 6 5

DE 38 34 30 22 20 22 17 12 8 8 2 13 3

EE 41 39 39 30 10 14 11 22 8 13 2 8 4

IE 37 39 36 29 20 17 20 13 10 16 1 4 3

EL 41 26 30 29 18 18 17 17 9 9 1 14 1

ES 43 39 29 26 22 20 25 15 11 11 2 5 3

FR 35 36 27 17 23 24 13 11 11 12 1 13 5

HR 35 41 31 38 20 13 19 20 12 11 1 8 2

IT 40 27 23 15 25 20 16 15 8 13 1 12 4

CY 43 29 31 27 22 17 21 16 7 9 1 10 2

LV 35 31 33 29 19 15 17 18 7 9 2 9 4

LT 36 40 30 30 21 24 14 23 10 9 1 6 3

LU 51 39 29 26 15 26 20 11 7 5 2 6 4

HU 37 38 20 19 23 17 14 21 6 12 2 11 5

MT 40 34 36 31 29 13 16 23 8 14 2 4 2

NL 31 41 28 21 33 20 10 15 23 6 3 7 4

AT 35 32 25 30 23 20 13 13 10 7 2 13 2

PL 35 32 23 36 25 21 13 24 9 8 1 8 4

PT 55 34 38 26 28 23 19 14 12 11 1 3 2

RO 35 37 28 30 23 19 15 19 9 11 2 8 2

SI 37 43 31 31 19 16 20 21 14 8 2 7 2

SK 35 36 34 35 19 21 14 17 16 9 1 7 2

FI 51 26 34 21 30 23 14 12 11 15 1 4 6

SE 41 26 32 13 29 21 11 11 14 11 3 8 6

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024 %, bază (UE-27): n=25 
658 – Toți respondenții
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3_1 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Respectarea naturii și protecția climei și a mediului

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 45 = 33▲5 13 ►-3 9 ▼-3

BE 41= 35▲8 14▼-3 11 ▼-5 ani

BG 35▲5 46▲8 11 ►-11 8 ▼-2

CZ 43▲4 33▲5 14 ▼-7 10▼-1

DK 42▼-9 36▲11 11▲3 10 ▼-5

DE 45▼-2 32▲7 14 = 9 ▼-6

EE 60 = 23▲1 6▼-2 11▲1

IE 42▼-9 37▲12 13 ►-1 8▼-1

EL 38▲2 41▲11 13 ▼-12 9▼-1

ES 48▲3 32▲3 12▼-3 8 ▼-3

FR 41▼-1 31▲6 17 ►-3 ani 11▼-2

HR 49▼-1 35▲4 10▼-2 7▼-1

IT 44▲3 32▲3 16▼-4 9▼-1

CY 50▲2 35▲7 9 ►-9 7 =

LV 47▼-1 36▲6 6 ►-3 12▼-3

LT 53= 29▲2 8 ▼-2 10 =

LU 54▼-4 27▲12
7 ▼-8

(dezambiguizare)
12=

HU 33▲1 44▲9 14 ▼-7 9 ▼-3

MT 44▼-3 37▲10 10 ▼-11 9▲4

NL 44▼-3 39▲12 10 ▼-3 8 ▼-6

AT 47▲1 29▲4 14▼-1 10▼-4

PL 55▲6 31▼-2 8 ▼-2 6▼-2

PT 51 ►-7 33▲8 8 = 8▼-1

RO 44▲1 39▲5 11 ▼-5 ani 7▼-1

SI 55 ►-1 27▲3 11▼-1 8 =

SK 42= 38▲10 13 ►-6 7▼-4

FI 62 ►-8 26▲9 5▲1 7▼-2

SE 49▼-7 28▲7 12▲2 11▼-2

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3_2 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte 
țări (sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Egalitate socială și bunăstare

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 49= 27▲5 14▼-3 10▼-2

BE 49▼-5 27▲8 13 ►-1 11▼-2

BG 34▲6 37▲8 21 ►-9 9 ▼-5

CZ 35▲7 27▲2 22 ►-9 16▲1

DK 50 ►-8 ani 30▲10 10▲2 11▼-3

DE 51▼-2 23▲7 14▼-3 11▼-2

EE 60▲5 20▼-1 8 ▼-3 12▼-1

IE 54▼-4 28▲8 11▼-2 8 ▼-2

EL 42▼-1 36▲11 14 ►-9 8▼-1

ES 57▲1 26▲3 11▼-3 6 ►-1

FR 46▼-3 25▲7 17= 12▼-3

HR 51▲4 30▲1 11▼-4 9▼-1

IT 48▲5 28▲2 14 ▼-7 11=

CY 47▲1 32▲8 13 ▼-8 8▼-1

LV 46▲1 27▲1 12▼-1 16▼-1

LT 54▲2 24▲3 11▼-2 12▼-3

LU 74▲8 12▲2 8 ▼-6 7▼-4

HU 38▲1 31▲4 20▼-5 12▼-1

MT 59 ►-3 26▲6 9 ▼-4 6▲1

NL 54 ►-3 31▲12 7▼-4 8 ▼-5

AT 55▼-2 20▲5 15▼-2 10▼-1

PL 48▲3 29 = 14 = 9 ▼-4

PT 63▼-3 27▲8 6 ►-3 5▼-2

RO 39 ►-3 37▲5 15 ►-3 9▲1

SI 52= 22▲1 14▼-2 12▲1

SK 40▲7 29▲4 20 ▼-7 12▼-3

FI 69▼-1 19▲4 4▼-1 8 ▼-2

SE 53▼-10 24▲5 13▲5 11=

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.3 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Pacea

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 45▼-2 32▲7 13▼-2 10 ▼-3

BE 44▼-5 34▲8 12▲1 11▼-3

BG 28▲3 44▲10 19 ▼-10 9 ▼-4

CZ 38▲1 34▲5 19▼-4 10▼-2

DK 38 ►-11 42▲16 11▲1 9 ▼-6

DE 46▼-4 31▲9 12▼-1 11▼-4

EE 55= 27▲1 8▲1 11▼-2

IE 49▼-5 33▲9 11▼-2 7 ▼-3

EL 38▼-2 35▲9 16 ►-8 ani 11▲2

ES 50▼-2 30▲5 11▼-2 9▼-1

FR 46▼-4 30▲9 15▼-1 10 ▼-5

HR 48▼-2 32▲4 10▼-2 10▲1

IT 43▲1 31▲3 14▼-3 13 ►-1

CY 44▲1 32▲7 14 ►-8 ani 11▲1

LV 48 = 32▲5 9 ▼-3 11▼-3

LT 49▼-7 30▲9 11▲1 10▼-2

LU 68▲5 19▲7 6 ►-11 7▼-1

HU 33▲2 33▲5 21 ►-6 ani 13 ►-1

MT 48▼-4 31▲8 10 ▼-5 11▲1

NL 43▼-8 41▲16 9▼-2 8 ▼-5

AT 48▼-2 25▲5 16▼-1 11▼-2

PL 49▲1 34▲1 11= 6▼-2

PT 59▼-4 31▲9 4▼-2 6 ►-3

RO 43▼-3 37▲5 12▼-2 8▲1

SI 55= 26▲4 10 ▼-5 9▲1

SK 35 ►-3 ani 38▲13 21▼-4 7 ▼-6 ani

FI 62▼-3 26▲7 5▲1 7 ▼-5

SE 49▼-6 29▲6 11▲1 11▼-1

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.4 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Progres și inovare

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 29▲3 41▲7 23▼-8 7▼-2

BE 26▲2 42▲8 23 ▼-7 9 ▼-3

BG 23▲3 49▲9 23 ►-10 5▼-2

CZ 25▲4 43▲9 26 ►-10 7 ▼-3

DK 31▼-4 45▲7 15▲2 10 ▼-5

DE 26▲4 39▲9 26 ►-11 9▼-2

EE 30▼-1 43▲6 18▼-2 9 ▼-3

IE 36▲2 42▲7 15 ►-6 7 ▼-3

EL 27▲1 46▲11 22 ►-11 5▼-2

ES 38▲6 35 = 22 ▼-5 5▼-1

FR 23▲1 41▲8 28 ►-6 ani 8 ▼-3

HR 30▲5 41▲3 24 ►-8 ani 5 =

IT 28▲5 41▲9 26 ►-13 6▼-2

CY 27▲1 47▲14 22 ▼-12 5▼-3

LV 25▲1 49▲7 17 ►-5 ani 9 ▼-3

LT 34 ►-3 38▲6 21 = 7 ▼-3

LU 21 ►-3 37▲14 35 ►-13 7▲2

HU 24▲1 48▲8 21 ▼-7 7 ▼-3

MT 30▲7 47▲12 19 ▼-16 4▼-3

NL 33▼-1 44▲11 15 ►-5 9 ▼-5

AT 22▲2 41▲7 32▼-6 5▼-3

PL 39▲6 38▼-1 19▼-2 4▼-3

PT 37▲1 43▲10 17 ►-8 ani 3▼-3

RO 36▲3 44▲7 16 ►-8 ani 5▼-2

SI 32▲5 32▲4 31▼-8 6▼-2

SK 26▲4 44▲8 24 ►-9 5▼-3

FI 34▼-2 45▲8 12▼-1 9 ▼-5

SE 26▼-1 43▲6 20▼-2 11▼-3

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.5 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Respectarea drepturilor și valorilor fundamentale

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 53= 28▲5 12▼-3 7 ▼-3

BE 50▼-5 32▲11 11▼-2 8 ▼-4

BG 36▲6 43▲8 15 ▼-12 6 ►-3

CZ 40▲4 34▲6 16 ▼-7 9▼-2

DK 48▼-8 36▲13 9▲1 6 ►-6

DE 57▲1 23▲5 13 ►-3 7 ▼-3

EE 62▲4 20 = 9▼-2 9 ▼-3

IE 49▼-10 34▲12 10▼-2 7▼-1

EL 47▲2 33▲8 13 ►-9 6▼-2

ES 60 = 24= 10 = 7▲1

FR 50▼-2 27▲9 15▼-4 8 ▼-3

HR 55▲3 30▲3 10▼-4 6▼-2

IT 55▲4 27▲4 13 ►-6 6▼-2

CY 48▲1 31▲9 14 ▼-7 7 ▼-3

LV 47▲2 31▲5 10 ▼-3 12▼-4

LT 53 ►-3 27▲7 11▼-2 9▼-2

LU 75▲8 15▲5 6 ▼-10 4▼-3

HU 38▼-2 37▲8 18 ►-6 ani 8▼-1

MT 59▼-4 27▲6 7▼-4 7▲1

NL 54▼-1 33▲12 7▼-4 6 ►-6

AT 57▲1 22▲4 15▼-2 7 ▼-3

PL 51▲5 30 = 13▼-2 6 ►-3

PT 63▼-8 30▲11 5▼-1 3▼-2

RO 46▲1 36▲4 13 ►-4 6 ►-1

SI 59▲4 24▲1 10 ▼-3 7▼-2

SK 40▲3 35▲7 18▼-7 8 ▼-2

FI 68▼-4 22▲6 5▲1 5▼-3

SE 53▼-10 27▲7 13▲5 7▼-2

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.6 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Toleranță și deschidere față de ceilalți

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 48▼-2 30▲6 13▼-2 9▼-2

BE 44▼-4 33▲10 12▼-3 12▼-3

BG 37▲5 41▲9 14 ►-14 8 =

CZ 34▲1 34▲5 19 ►-5 ani 13 ►-1

DK 39 ►-10 38▲11 12▲3 11▼-4

DE 49▼-4 27▲7 13▼-2 10▼-1

EE 57▲2 24= 8▼-1 11▼-2

IE 50▼-5 31▲8 10 ▼-3 9▲1

EL 45▲1 34▲10 14 ►-9 7▼-2

ES 55 ►-3 26▲3 10▼-2 9▲1

FR 43▼-2 29▲5 17 ►-1 11▼-3

HR 52▲1 31▲3 12▼-2 5▼-2

IT 48 = 28▲5 16▼-3 8 ▼-2

CY 47 = 30▲4 13 ►-6 11▲2

LV 43 = 30▲3 10 ▼-3 18=

LT 52▼-5 28▲8 11▼-1 10 ▼-3

LU 66▲2 17▲3 7 ▼-6 ani 10▲1

HU 38▲3 32▲2 21▼-4 10▼-1

MT 59▼-1 27▲5 6 ►-3 8 =

NL 45▼-8 36▲14 9▼-2 9 ▼-4

AT 49▲1 28▲6 14▼-4 9▼-2

PL 53▲6 29▼-2 11▼-3 7▼-2

PT 63▼-4 27▲6 6= 4▼-2

RO 45▼-1 36▲4 13▼-2 6 ►-1

SI 54▲1 27▲4 12▼-4 8▼-1

SK 37▲2 35▲9 19 ►-6 ani 9 ▼-5

FI 56 ▼-7 28▲9 5▼-1 11▼-1

SE 42▼-14 32▲9 13▲3 14▲1

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.7 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Respectul pentru istorie și lecțiile ei

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 37▼-1 35▲6 17 ►-3 ani 12▼-1

BE 32▼-8 37▲7 17= 15▲1

BG 28▲5 39▲10 26 ▼-12 8 ▼-4

CZ 28▲1 32▲2 26▼-2 14▼-1

DK 31▼-8 42▲13 11= 16▼-5

DE 36= 34▲6 16▼-5 15▼-1

EE 42▼-2 33▲6 12▼-3 14▼-1

IE 38▼-5 41▲14 12 ►-6 ani 8 ▼-3

EL 33▼-1 37▲7 21 ►-6 ani 10▼-1

ES 44▲2 32▲3 14▼-4 11▼-1

FR 37▼-4 29▲6 21 = 13 ►-1

HR 46▲2 34▲4 12▼-4 7 ▼-3

IT 44= 32▲4 14▼-4 10 =

CY 31▼-4 41▲14 17 ►-9 ani 11▼-2

LV 35▲5 37▲3 13 ►-4 15▼-4

LT 39▼-5 39▲10 12▼-3 11▼-3

LU 47▼-1 29▲10 11 ►-9 14 =

HU 26= 45▲10 20 ►-8 ani 10▼-2

MT 44▲7 34 = 12▼-8 10▲1

NL 28▼-4 44▲13 15 ►-5 13 ►-5

AT 38 = 32▲6 19▼-2 11▼-4

PL 31▲1 37▲2 22▲1 10▼-4

PT 48▼-8 37▲10 9▼-1 7▼-1

RO 32▼-4 44▲9 16▼-4 9▼-1

SI 40▲1 33▲6 17 ►-6 ani 10▼-1

SK 32▲1 35▲5 24 ►-3 9 ▼-3

FI 40 ▼-7 38▲11 9▲1 13 ►-5

SE 33 ▼-7 35▲7 16▲2 16▼-2

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu robarometrul Ecu gene F533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3.8 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate de UE, de alte țări 
(sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Solidaritatea cu țările din interiorul și din afara UE

Uniunea Europeană Ambele în mod egal Alte țări din lume Nu știu

UE-27 48▲2 30▲4 12▼-2 10▼-4

BE 47▼-1 30▲5 12▼-1 11▼-3

BG 37▲7 39▲7 15 ►-8 ani 9 ▼-6

CZ 38▲5 36▲4 12 ►-6 ani 14▼-3

DK 37▼-2 39▲10 11= 13 ▼-8

DE 48 = 30▲5 14 = 9 ▼-4

EE 53▲2 22▲1 7▼-1 18▼-2

IE 48▼-2 34▲10 10▼-4 8 ▼-4

EL 39▲2 34▲6 16 ►-8 ani 11▼-1

ES 52= 28▲1 11▼-2 9 =

FR 48▲4 28▲4 12▼-4 12▼-5

HR 55▲3 27▲2 9 ▼-4 8▼-1

IT 49▲4 29▲3 13 ►-4 10 ▼-3

CY 48▲5 32▲7 12▼-9 9 ▼-3

LV 48▲8 32▲1 6▼-2 14 ▼-7

LT 46▼-1 30▲6 10▼-1 14▼-4

LU 58▲1 25▲7 8 ▼-4 9 ▼-4

HU 41▲4 31▲4 15 ►-6 12▼-2

MT 47▼-4 31▲3 9 ▼-3 13▲4

NL 47 ►-3 35▲11 8 ▼-2 10 ▼-7

AT 47▲3 28▲2 15▼-1 10▼-4

PL 48▲8 32▼-1 11▼-2 10 ▼-5

PT 59 ►-8 31▲11 6= 4▼-3

RO 45▼-2 37▲5 12▼-1 6▼-2

SI 62▲3 22▲1 9 ▼-4 8 =

SK 40 = 36▲10 15 ►-3 9 ▼-7

FI 58▲1 24▲6 6▲1 12 ▼-7

SE 44▼-8 29▲8 12▲2 15▼-2

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții

▼▲ Tendința 2024-2023 (comparație cu Eurobarometrul Flash 533, august 2023)
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3_9 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai bine întruchipate 
de UE, de alte țări (sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în mod egal? Libertatea de 
exprimare și de exprimare

Uniunea
Europeană 

Ambele în mod
egal 

Alte țări din
lume 

Nu știu

UE-27 53 28 13 7

BE 52 29 12 8

BG 35 39 19 8

CZ 36 35 20 9

DK 51 35 9 5

DE 56 25 12 8

EE 62 20 10 8

IE 49 33 12 7

EL 46 35 13 6

ES 56 26 11 7

FR 53 25 13 8

HR 51 32 12 5

IT 55 28 12 5

CY 50 33 12 6

LV 49 28 12 11

LT 55 28 9 8

LU 72 17 6 5

HU 38 35 18 10

MT 58 26 8 8

NL 59 29 9 4

AT 55 26 14 6

PL 47 32 15 6

PT 65 26 6 3

RO 47 38 11 4

SI 60 24 11 5

SK 38 34 21 7

FI 68 22 5 5

SE 56 26 11 7

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții
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SondajulEurobarometru 550 Provocările și prioritățile UE 

Întrebarea 3_10 Pentru fiecare dintre aceste valori, considerați că ele sunt cel mai 
bine întruchipate de UE, de alte țări (sau grupuri de țări) din lume sau de ambele în 
mod egal? Reprezentarea intereselor economice și comerciale ale cetățenilor în 
lume

Uniunea
Europeană 

Ambele în mod
egal 

Alte țări din
lume 

Nu știu

UE-27 35 35 18 13

BE 35 35 17 12

BG 31 43 17 10

CZ 32 32 23 14

DK 37 37 11 14

DE 35 33 19 13

EE 35 37 15 13

IE 48 32 10 9

EL 29 39 20 12

ES 40 32 17 12

FR 29 34 20 17

HR 40 34 17 9

IT 29 37 20 14

CY 32 36 21 11

LV 33 37 12 18

LT 41 31 13 15

LU 48 25 14 14

HU 33 36 20 11

MT 43 34 12 12

NL 36 45 10 9

AT 33 34 24 10

PL 42 34 15 9

PT 42 39 11 9

RO 39 38 15 8

SI 40 29 22 10

SK 32 38 22 8

FI 39 36 12 14

SE 38 29 17 17

FlashEurobarometru 550 – Provocările și prioritățile UE/activitatea pe teren: 
25/6/2024-2/7/2024

%, bază (UE-27): n=25 658 – Toți respondenții
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Întrebarea 4 Care credeți că sunt principalele provocări cu care se confruntă UE în prezent? Vă rugăm să selectați până
la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Războ
iul din 
Ucrain
a 

Migrația
neregul
amenta
ră

Probleme 
de mediu și 
schimbări 
climatice

Cos
tul 
vieții

Chestiu
ni 
legate 
de 
terorism
și 
securita
te

Inegalități
sociale 

Confli
ctul 
din 
Orient
ul 
Mijloc
iu

Creștere 
economi
că 
insuficien
tă

Dezinformar
ea și 
manipularea
informațiilor

Impactul 
tehnologiil
or digitale 
asupra 
societății 

Altel
e 

Nici
una 

Nu 
știu

UE-
27

50 41 35 32 29 21 20 19 19 8 1 1 1

BE 51 38 39 31 27 20 20 18 17 8 2 1 1

BG 54 43 26 26 25 26 19 25 25 7 1 1 1

CZ 54 54 26 20 31 13 13 22 23 8 1 2 2

DK 58 37 45 16 32 16 24 9 18 14 2 1 2

DE 49 40 36 27 34 23 22 17 18 6 2 1 1

EE 63 44 16 46 27 20 12 30 19 5 2 0 1

IE 52 45 30 51 21 13 29 11 17 7 1 0 1

EL 33 46 32 54 29 23 17 23 15 5 1 1 1

ES 43 42 35 36 24 25 23 21 21 8 2 0 1

FR 45 42 34 37 37 19 16 24 20 7 1 1 0

HR 58 51 26 37 27 16 16 24 18 7 1 1 1

IT 48 38 43 34 14 24 26 24 13 9 1 1 1

CY 28 64 28 48 35 19 23 19 11 4 1 1 1

LV 63 35 16 36 30 24 14 25 27 5 1 0 2

LT 74 48 24 17 35 17 20 12 25 5 0 0 1

LU 58 35 36 32 29 28 22 10 21 8 2 0 1

HU 62 33 33 24 30 29 17 19 20 6 1 1 2

MT 53 52 47 51 20 7 24 11 14 6 2 1 1

NL 56 40 48 27 27 16 21 8 21 10 2 1 1

AT 42 48 35 33 33 22 15 18 19 6 2 0 1

PL 56 51 30 29 30 15 15 16 24 9 1 1 2

PT 59 50 32 29 30 23 26 17 15 5 1 0 0

RO 52 33 29 34 36 18 14 21 21 10 1 1 2

SI 52 52 34 32 25 15 25 17 19 6 1 1 1

SK 53 41 26 28 25 24 13 24 30 12 1 1 1

FI 69 23 36 27 41 17 20 18 22 6 1 1 1

SE 58 32 41 18 44 15 20 11 26 8 2 1 1
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Întrebarea 5 Care credeți că sunt principalele provocări globale pentru viitorul UE? Vă rugăm să selectați până la trei 
răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Conflicte
în lume 

Schimbările
climatice și

problemele de
mediu 

Migrația
neregula
mentară 

Terorismu
l 

Defalcarea
relațiilor
globale

dintre țări

Ameninț
ări

ciberneti
ce și

hibride
și noi
forme

de
conflicte

Riscul ca UE
să își piardă

independența
economică 

Criminalita
tea

organizată

Scăderea
proporției
populației
europene
în lume

Riscurile
generate de

noile
tehnologii

Altele
Niciu
na 

Nu
știu

UE-
27

44 42 40 27 25 23 22 17 14 11 2 1 2

BE 44 40 34 29 20 26 22 22 9 13 2 1 2

BG 37 28 40 27 33 23 32 17 23 9 1 1 2

CZ 37 28 52 31 22 22 26 14 16 10 1 1 3

DK 42 48 31 25 24 42 12 21 11 12 2 0 2

DE 44 43 39 28 27 23 23 20 9 9 2 1 2

EE 47 26 45 24 40 31 26 11 22 9 1 0 1

IE 48 43 44 25 31 23 18 17 11 9 1 0 1

EL 41 38 41 30 33 11 26 16 25 9 1 0 2

ES 43 43 42 26 26 24 22 15 14 13 3 0 2

FR 40 40 40 32 24 26 26 17 13 10 2 1 2

HR 42 36 42 31 27 18 28 23 21 9 1 1 1

IT 48 51 39 17 28 18 19 12 16 14 2 1 1

CY 42 36 60 33 34 13 29 9 15 5 1 1 1

LV 50 24 33 20 30 36 21 13 21 11 1 0 4

LT 55 30 39 25 40 29 16 9 20 5 1 1 1

LU 52 42 37 24 29 21 30 20 6 9 2 0 2

HU 39 44 30 26 27 22 26 16 24 10 2 1 2

MT 50 59 52 19 21 16 16 19 18 8 1 1 2

NL 49 50 32 28 17 29 19 16 5 15 2 1 2

AT 39 39 43 27 24 19 27 20 14 11 2 1 2

PL 45 34 50 27 25 27 18 11 17 11 1 1 2

PT 55 44 47 31 23 22 21 15 16 7 1 0 1

RO 47 32 33 32 23 23 23 22 20 8 1 1 2

SI 40 38 49 25 16 28 30 20 17 10 1 1 2

SK 38 35 42 24 24 28 29 13 18 13 1 1 2

FI 52 41 23 31 22 34 23 23 13 8 1 0 1

SE 43 45 30 34 21 20 13 41 7 11 1 1 2
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Î6 Care dintre următoarele domenii credeți că ar trebui să fie abordate în mod prioritar de UE? Vă rugăm să selectați 
până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Mediu și
schimbări
climatice

Migrați
a

neregul
amenta

ră 

Securi
tate și
apărar

e 

Răzb
oiul
din

Ucrai
na 

Săn
ătat

e
publi
că

Locuri
de

munc
ă,

egalit
ate

social
ă și

comp
etențe

Democra
ția și

statul de
drept

Agricultu
ră și

securitat
e

alimenta
ră

Ener
gie

Econo
mie și
finanțe
publice

Educați
e și

formare

Industrie și
competitivitat

e

Cerceta
re și

inovare

Co
merț

Transforma
rea digitală 

Altel
e 

Nici
una

Nu
știu

UE-
27

33 33 29 25 21 20 18 18 17 15 13 11 8 6 5 1 1 1

BE 34 32 31 23 19 20 15 19 17 17 14 7 6 5 4 1 1 1

BG 22 22 27 21 31 27 23 18 16 20 25 11 5 5 3 1 1 1

CZ 17 45 33 30 17 13 12 21 28 13 6 13 7 6 4 1 0 1

DK 45 25 32 34 14 13 24 13 16 9 9 10 8 10 7 1 1 2

DE 36 35 31 24 16 15 23 12 15 9 16 16 8 6 9 1 0 1

EE 11 32 52 46 11 22 10 20 22 19 9 18 7 4 2 0 0 1

IE 30 41 22 32 23 21 16 16 18 19 10 5 6 7 3 1 0 1

EL 28 31 25 14 28 23 27 18 21 28 12 8 6 6 3 0 1 1

ES 35 35 22 23 24 26 18 19 11 17 14 10 11 5 5 1 0 2

FR 34 36 31 19 20 16 15 27 19 17 14 12 6 5 4 0 1 1

HR 28 32 29 24 23 24 19 33 19 19 11 10 5 5 3 1 0 1

IT 40 27 20 29 26 26 15 13 18 17 9 8 10 6 6 1 0 1

CY 30 50 32 12 24 19 20 11 10 31 14 6 6 5 4 0 1 1

LV 12 25 45 41 18 27 10 17 15 19 12 15 6 6 2 1 1 2

LT 18 32 51 48 14 20 13 10 14 18 9 8 5 4 2 1 0 1

LU 37 31 38 19 13 30 21 13 16 11 18 11 12 2 5 0 0 2

HU 29 19 26 18 25 25 28 22 18 12 17 12 9 5 5 1 0 2

MT 48 41 23 23 19 20 16 21 20 18 15 7 6 5 4 1 0 0

NL 41 37 34 30 16 17 16 17 16 11 13 5 3 5 8 1 1 1

AT 33 41 26 19 23 18 19 17 15 11 14 14 10 5 6 1 1 1

PL 25 41 38 30 15 16 15 22 22 15 6 8 5 4 4 0 1 2

PT 32 39 37 29 24 31 15 14 10 17 14 7 6 4 3 1 0 1

RO 24 17 36 21 26 23 23 23 18 19 16 8 9 7 6 0 0 1

SI 28 36 23 18 29 27 17 32 18 17 7 11 6 6 4 1 1 1

SK 23 24 27 19 25 26 20 31 22 17 9 12 10 6 3 1 1 1

FI 29 17 45 42 15 21 22 18 11 18 8 13 7 5 3 1 0 2

SE 39 31 33 37 14 19 22 11 16 13 8 8 9 9 3 1 1 1
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Întrebarea 7 În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele sunt cele mai grave amenințări la adresa democrației 
în UE? Vă rugăm să selectați până la trei răspunsuri. [Răspunsuri multiple]

Creșterea
neîncreder

ii și a
scepticism
ului față de
instituțiile

democratic
e

Informații
false și/sau
înșelătoare

care
circulă în
general
online și
offline

Propaganda și
informațiile
false și/sau
înșelătoare

dintr-o sursă
străină

nedemocratică

Ingerințe
externe

disimulate
în politica și
economia
[ȚĂRII],

inclusiv prin
finanțarea
actorilor
interni

Lipsa
implicării și
a interesului

pentru
politică și
alegeri în

rândul
cetățenilor
obișnuiți

Lipsa
oportunitățilo

r pentru
cetățeni de

a-și exprima
opiniile

Lipsa de
cunoștințe
în rândul

alegătorilor
cu privire

la
funcționare

a
proceselor
democratic

e

Destabilizarea
infrastructurii

sau a
proceselor
electorale,
cum ar fi
atacurile

cibernetice

Lipsa
libertății
mass-
mediei

și a
diversit

ății
mass-
mediei 

Lipsa
integrită

ții
sistemul

ui
electoral

Altele
Niciu
na 

N
u
 
ș
t
i
u

UE-
27

36 34 31 30 27 20 19 17 16 12 2 2 5

BE 28 31 29 33 23 21 20 18 15 13 3 2 6

BG 41 26 25 49 29 21 17 14 18 22 2 2 2

CZ 35 36 27 33 20 22 15 17 16 7 3 2 5

DK 32 35 35 28 26 18 18 22 12 8 2 1 8

DE 39 35 34 30 21 21 22 20 12 8 3 2 5

EE 41 39 41 34 32 18 16 11 13 20 1 1 3

IE 29 43 36 29 26 20 24 19 15 12 2 1 3

EL 37 27 23 28 41 19 23 11 26 18 1 1 4

ES 42 37 29 28 27 14 17 16 21 15 3 2 4

FR 27 32 32 30 31 22 20 18 13 13 2 2 5

HR 38 35 25 35 37 24 27 11 17 13 1 1 3

IT 42 25 23 27 36 26 16 14 20 11 1 1 4

CY 42 28 20 26 35 23 26 9 18 17 1 2 5

LV 37 31 36 40 38 19 17 7 15 6 1 1 5

LT 34 35 50 33 30 12 15 15 11 13 1 0 3

LU 47 42 32 27 31 18 28 10 11 5 3 1 4

HU 24 42 30 31 17 19 18 11 26 26 3 1 5

MT 37 46 29 23 32 23 29 8 17 13 2 2 3

NL 39 39 33 33 20 13 17 19 12 7 3 2 7

AT 40 37 32 27 23 25 26 14 14 9 3 1 2

PL 34 37 37 30 22 17 17 18 20 19 1 1 4

PT 44 36 30 31 40 16 23 15 14 11 1 1 3

RO 41 39 34 27 20 16 26 17 16 15 2 1 3

SI 44 37 28 38 24 21 12 13 25 13 3 1 4

SK 33 45 38 37 19 20 15 13 21 9 1 1 4

FI 37 40 38 25 33 14 13 18 14 8 2 1 5

SE 26 40 36 30 25 18 21 15 17 9 3 1 7
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Î8 Cât de încrezători sunteți în puterea democrației UE în următorii cinci ani?

Foarte
încrezătoare 

Destul de
încrezători 

Oarecum
neîncrezător 

Foarte
neîncrezător 

Nu știu

UE-27 10 45 28 13 4

BE 6 44 32 13 5

BG 12 40 23 21 4

CZ 9 38 31 17 6

DK 15 47 24 6 7

DE 9 49 25 13 4

EE 9 46 27 15 3

IE 19 50 19 8 4

EL 13 36 32 16 3

ES 12 40 35 12 2

FR 8 39 32 16 5

HR 10 53 21 14 2

IT 7 49 29 10 5

CY 12 41 36 9 2

LV 8 53 24 10 6

LT 18 58 16 6 2

LU 5 52 34 7 3

HU 14 36 27 19 3

MT 10 60 17 9 5

NL 12 49 27 9 4

AT 8 44 33 12 3

PL 9 44 25 17 5

PT 14 58 20 7 1

RO 21 47 22 8 3

SI 6 31 39 20 4

SK 10 44 29 13 5

FI 9 61 21 6 4

SE 12 51 22 10 5
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Întrebarea 9: Cât de încrezători sunteți în performanța economiei UE în următorii cinci ani?

Foarte
încrezătoare 

Destul de
încrezători 

Oarecum
neîncrezător 

Foarte
neîncrezător 

Nu știu

UE-27 8 42 32 13 4

BE 5 39 37 13 5

BG 11 43 25 20 2

CZ 9 36 27 26 2

DK 11 45 29 7 8

DE 7 44 30 12 6

EE 5 39 34 19 3

IE 17 50 23 7 4

EL 8 32 37 20 3

ES 9 37 39 13 2

FR 8 33 39 16 4

HR 10 56 22 11 1

IT 5 47 33 10 6

CY 4 32 45 16 4

LV 6 48 31 8 6

LT 17 61 14 6 2

LU 4 51 35 7 4

HU 12 39 29 18 3

MT 9 56 22 7 6

NL 8 50 30 9 3

AT 8 40 36 12 4

PL 8 43 26 17 7

PT 12 56 25 7 1

RO 19 49 23 8 3

SI 6 36 38 17 3

SK 7 43 31 14 5

FI 7 55 26 7 5

SE 10 47 25 10 8
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Întrebarea 10 Cât de preocupat sunteți de securitatea UE în următorii cinci ani?

Foarte îngrijorat
Îngrijorat într-o

oarecare
măsură 

Nu foarte
îngrijorat 

Nu mă
preocupă deloc

Nu știu

UE-27 17 47 26 6 4

BE 19 48 24 6 3

BG 18 45 26 9 3

CZ 24 44 22 7 3

DK 13 50 28 4 5

DE 15 43 31 6 5

EE 16 48 28 5 3

IE 20 47 23 6 4

EL 19 47 24 8 2

ES 19 48 26 5 2

FR 23 48 21 6 3

HR 19 51 22 6 2

IT 11 48 30 5 5

CY 21 52 21 5 1

LV 28 44 20 5 3

LT 18 55 18 8 2

LU 17 53 23 3 3

HU 18 48 22 9 4

MT 19 47 27 4 3

NL 11 48 32 6 3

AT 20 47 23 7 3

PL 23 48 17 8 5

PT 17 60 20 3 1

RO 18 49 25 6 2

SI 16 42 32 6 3

SK 15 48 27 7 4

FI 11 43 38 4 4

SE 10 37 38 9 6
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Observații

În prezent, este un obicei bine stabilit ca rapoartele Eurobarometru să fie doar în limba engleză.
Până în prezent, fișierele de date .xls disponibile aveau textul (formularea întrebărilor, diferitele
răspunsuri posibile, numele categoriilor etc.) în două limbi, franceză și engleză. În franceză erau
numerele  de  persoane  care  dădeau  un  anumit  răspuns,  iar  în  engleză  procentele
corespunzătoare. În fișierele de date pentru acest raport, există doar limba engleză. Este acesta
un caz izolat, sau este începutul unui nou mod de a face lucrurile? Înseamnă acest limbaj un
singur mod de gândire?

Francezii  sunt  printre  cei  mai  pesimiști.  Ei  sunt  cei  mai  pesimiști  cu  privire  la  viitorul  Uniunii
Europene (T1).  Nivelul lor de pesimism este depășit  doar de cel al  slovenilor și cehilor  pentru
întrebarea Q8 (încrederea înșanțurile democrației  UE).  Acestea sunt  depășite doar de greci  și
ciprioți pentru T9 (încrederea în performanța economiei UE). 

Graficul XY al încrederii în democrație și în economia UE poate fi trasat. Așa cum se întâmplă
adesea, diferențele de opinie sunt mai mari între grupurile naționale decât între grupurile sociale. 

Există  câteva  excepții  interesante.  Întrebarea  7  întreabă  care  sunt  cele  mai  îngrijorătoare
amenințări la adresa democrației în UE, iar cele două răspunsuri cel mai frecvent citate sunt 1)
neîncrederea și scepticismul față de instituțiile democratice și 2) diseminarea de informații false și/
sau înșelătoare.

În  ceea  ce  privește  neîncrederea  și  scepticismul,  variabilitatea  opiniilor  între  diferitele  grupuri
sociale este de aceeași ordine ca în cazul țărilor: între 25 % și 50 % din cotații. Pe de altă parte, în
ceea ce privește difuzarea de informații înșelătoare, gama de cotații variază între 25 % și 47 %
între țări, mult mai mult decât între grupurile sociale, între 31 % și 37 %. 

O excepție spectaculoasă este grupul de persoane de sex/gen nedefinit, dintre care aproape 50 %
invocă neîncrederea și scepticismul și aproape în aceeași proporție difuzarea de informații false
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sau înșelătoare: acest grup este astfel plasat foarte sus și foarte departe la dreapta pe grafic. În
schimb, persoanele care se definesc prin genul lor obișnuit (bărbat sau femeie) au opinii foarte
apropiate  de medie.  Prin  urmare,  persoanele"non-binare"formează  un grup  cu o  opinie  foarte
diferită de restul persoanelor chestionate, dar este un grup mic (aproximativ 50 de persoane din
peste 25 000 de persoane chestionate).

În concluzie, care sunt, în opinia cetățenilor, prioritățile Uniunii Europene?

1)  Întrebările Q4 și  Q5 afirmă că principalele provocări  cu care se confruntă în prezent
Uniunea Europeană (sau cu care va trebui să se confrunte în următorii  câțiva ani)  sunt
conflictele din Ucraina și din întreaga lume, schimbările climatice și problemele de mediu,
precum și migrația neregulamentară.

Întrebarea Q6 spune că mediul și schimbările climatice trebuie abordate mai întâi.

Pentru aceste întrebări  Q4,  Q5,  Q6,  costul  vieții,  terorismul,  inegalitatea,  dezinformarea,
tehnologia digitală... vin doar după aceea.

2) Întrebarea nr. 2 afirmă că principalul atu al Uniunii Europene este "respectarea de către
UE a democrației, a drepturilor omului și a statului de drept". Europenii spun în mod clar că
democrația este unavantaj , nu o datorie.

3)  Întrebarea  Q7 spune că  principalele  amenințări  la  adresa democrației  sunt  legate  de
informații. Principalele amenințări sunt neîncrederea și scepticismul, precum și difuzarea de
informații false sau înșelătoare. Lipsa integrității, a libertății sau a diversității mass-mediei
este mult mai puțin importantă, la fel ca și lipsa de interes și de cunoaștere a proceselor
democratice.
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Da, locuitorii Uniunii Europene doresc să participe la viața democratică, dar au nevoie de
informații relevante pe care să le poată schimba liber între ei.

Pentru  a  realiza  acest  lucru,  au  nevoie  de  un  limbaj  comun  echitabil,  au  nevoie  de
esperanto.
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